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 ÚVOD  

Ministerstvo financí zpracovalo a pro potřeby veřejnosti publikuje souhrnnou Zprávu o činnosti 

Finanční správy České republiky a Celní správy České republiky za rok 2024 (dále také „Zpráva“). 

Finanční správa České republiky i Celní správa České republiky třetím rokem vydávají také vlastní 

výroční zprávy, které jsou zveřejňovány na webových stránkách dotčených rezortních organizací 

a nejsou přílohami této Zprávy.  

V oblasti daně z příjmů fyzických osob přinesl rok 2024 hned několik změn. Došlo například 

ke snížení limitu pro 23% daň z příjmů pro vysokopříjmové poplatníky ze 4násobku na 3násobek 

průměrné mzdy a omezení, resp. zrušení některých slev na dani, které nepřinášely kýženou úlevu 

potřebným skupinám. Úpravu zaznamenala také státní podpora u produktů spoření na stáří, kdy 

došlo k rozšíření okruhu daňově podporovaných produktů spoření na stáří, zároveň ale byl zvýšen 

minimální příspěvek účastníka ve III. penzijním pilíři. Významnou změnou pro účetní jednotky 

je také možnost vedení účetnictví ve funkční měně.  

V oblasti daně z přidané hodnoty bylo nejvýraznější změnou sjednocení dvou snížených sazeb 

15 % a 10 % do snížené sazby jediné ve výši 12 %. S tím souvisela také úprava zboží a služeb 

náležejících do snížené a základní sazby, resp. od daně osvobozených. V průběhu roku byla také 

schválena novela zákona č. 235/2004 Sb., která mimo jiné přináší transpozici evropské směrnice 

týkající se režimu pro malé podniky, změnu odobí pro počítání obratu firem a zrušení vracení daně 

osobám se zdravotním postižením při nákupu automobilu, které je však kompenzováno změnou 

zákona v gesci Ministerstva práce a sociálních věcí.  

Četné změny zaznamenala také daň z nemovitých věcí, kromě průměrného zvýšení sazby došlo 

k úpravě předmětu daně, např. vyjmutí vodních ploch z předmětu daně či navázání zdanění garáží 

a budov pro rodinnou rekreaci k účelu užití uvedenému v katastru nemovitostí.  

Z oblasti behaviorálních daní je nutné zmínit zvýšení druhé sazby daně u hazardních her z 23 % 

na 30 % (uplatňovaná např. u živých her, kursových sázek), zvýšení sazby spotřební daně 

z tabákových výrobků (o 10 %) a zvýšení sazby spotřební daně z lihu (taktéž o 10 %). Došlo také 

k zavedení spotřební daně u ostatních tabákových výrobků a výrobků souvisejících s tabákovými 

výrobky. 

Schválena byla také novela zákona č. 353/2003 Sb., která obsahuje například změnu pro některé 

české zemědělce, kteří budou moci žádat o vratku části spotřební daně ze zelené nafty dvakrát 

ročně, namísto dosavadní jedné žádosti. V průběhu roku 2024 pokračovaly také práce 

na zefektivnění činnosti celní správy. V první fázi, která nabude účinnosti v červenci 2025, bylo 

schváleno snížení počtu celních úřadů z 15 na 6, v druhé fázi jsou v rámci tzv. celnického balíčku 

se stejnou účinností připravovány mimo jiné organizačně–kompetenční změny upravující 

působnost orgánů celní správy.  

Ministerstvo financí v neposlední řadě reagovalo na mimořádné události a plátcům 

DPH zasaženým povodněmi ze září 2024 prominulo pokutu za porušení povinností 

souvisejících s kontrolním hlášením, pokud běh lhůty spadal alespoň částečně do období 

od 12. září do 31. října 2024.  
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V roce 2024 došlo k meziročnímu nárůstu inkasa všech daní a cel, a to o 33,7 mld. Kč, 

což znamená nárůst o 2,4 %. Předpokládaný rozpočet se u jednodlivých druhů daní dařilo plnit 

nejméně z 95 %.  

Jedním z nejčastěji využívaných indikátorů efektivity systému správy daní je sledování daňové 

mezery na DPH. Česká republika dlouhodobě patří mezi státy EU, kterým se daří postupně tuto 

daňovou mezeru snižovat. Podle aktuálně dostupných údajů za rok 2022 dosahuje její výše 4,2 %, 

což je pokračující pozitivní trend v této oblasti.  

Celní správa se v roce 2024 nejčastěji zaměřovala na kontrolu daně z minerálních olejů a bojů 

s krácením daní u tabáku a výrobků určených ke kouření. Finanční správa prováděla kontrolní 

činnosti převážně v oblasti odhalování daňových podvodů na DPH a správného nastavení 

převodních cen u daně z příjmů právnických osob. V roce 2024 také začala finanční správa využívat 

tzv. daňové echo, což je personalizovaný dopis upozorňující daňové subjekty na možné 

pochybení. Díky této komunikační kampani měly daňové subjekty možnost samy napravit svou 

chybu bez nutnosti zahájení formálního kontrolního postupu, a této příležitosti využilo 

54 % obeslaných daňových subjektů.  

Samotné odhalení nesprávně vykázané daně je však jen prvním krokem k dosažení spravedlivého 

výběru daně. Následovat musí nutně také snahy o zajištění nebo vymožení dlužných částek. 

Úspěšnost vymáhání u finanční i celní správy vzrostla o 2,3 p.b., resp. 0,2 p.b., přičemž celní správa 

se musela vypořádat s novou agendou vymáhání tzv. justičních pohledávek, což jsou rozhodnutí, 

kterými obecné soudy, Ústavní soud, Ministerstvo spravedlnosti nebo orgán Vězeňské služby 

České republiky stanoví platební povinnost.  

V oblasti informačních technologií byla pozornost věnována nejen rozvoji strategických systémů, 

ale také posilování kybernetické bezpečnosti. Finanční správa vylepšovala aplikace MOJE daně 

a DIS+ v návaznosti na podněty uživatelů i legislativní změny. Celní správa úspěšně zprovoznila 

nové systémy pro vývoz, tranzit, vstupní operace, dočasné uskladnění zboží a novou fázi systému 

EMCS používaného pro kontrolu a sledování doprav vybraných výrobků v režimu podmíněného 

osvobození od spotřební daně a ve volném daňovém oběhu. Podařilo se jí také spustit novou 

webovou aplikaci Surové diamanty, která ulehčuje proces evidence a administrativy jak na straně 

celní správy, tak především na straně právnických a fyzických osob.  

V oblasti mezinárodních sankcí se celní správa také aktivně zapojovala nejen do příprav nových 

sankčních balíčků EU, ale především se věnovala otázce zlepšení vymáhání přijatých restriktivních 

opatření. Zvýšenou pozornost věnovala rizikům v oblasti obcházení sankcí, a to především 

u komodit využitelných na bojišti. Byla také nedílnou součástí muniční iniciativy vlády České 

republiky, neboť veškerý vojenský materiál putující na Ukrajinu podléhal celnímu řízení.  

Dle údajů platných ke konci roku zajišťovalo činnost celní správy 4 996 zaměstnanců, 

což odpovídá obsazenosti 88,8 %; finanční správa evidovala 13 653 zaměstnanců, 

tj. 93,4% obsazenost. U obou rezortních organizací došlo k meziročnímu snížení počtu 

zaměstnanců.  

V této Zprávě jsou data uvedena s platností k 30. červnu 2025 a vycházejí z podkladů poskytnutých 

finanční a celní správou. Uvedené hodnoty jsou k 31. prosinci 2024, potažmo příslušného roku. 



1 237,5 
MLD. KČ

186,1 
MLD. KČ

CELKOVÝ MEZIROČNÍ NÁRŮST INKASA DANÍ A CEL: 2,4 %

VÝNOS DANÍ A CEL

FINANČNÍ SPRÁVA CELNÍ SPRÁVA

Realizace prvního kroku z víceletého plánu postupného 
zvyšování sazeb spotřebních daní z tabákových výrobků

Zavedení spotřební daně z výrobků souvisejících s tabákovými 
výrobky a z ostatních tabákových výrobků 

Prodloužení doby pro zrychlený odpis při pořízení vybraných 
majetků

Snížení limitu pro 23% daň z příjmů pro vysokopříjmové 
poplatníky 

Změna v dodanění bezemisních vozidel poskytnutých 
zaměstnancům i pro soukromé účely

Úprava vybraných daňových slev

Sjednocení snížené sazby DPH na 12 %

Zvýšení sazby daně a úprava předmětu daně z nemovitých věcí 
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 INKASO DANÍ A CEL  

Celkové inkaso daní a cel vybírané finanční a celní správou dosáhlo v roce 2024 hodnoty 

1 423,7 mld. Kč. Oproti roku 2023 došlo k nárůstu tohoto inkasa o 33,7 mld. Kč. Informace 

vztahující se k inkasu daní a cel jsou uvedeny v tabulce č. 1.  

Daň z přidané hodnoty  

Výběr DPH zajišťují finanční a celní úřady. Finanční úřady vybírají tuto daň ze zdanitelných plnění 

uskutečněných v tuzemsku, zatímco celní úřady ji vybírají zejména při neobchodních dovozech 

zboží do ČR.  

V roce 2024 představovalo celkové celostátní inkaso této fiskálně nejvýznamnější daně, 

dle údajů finančních a celních úřadů, 584,1 mld. Kč. Na tomto inkasu se finanční úřady podílely 

částkou 583,6 mld. Kč, celní úřady pak částkou 0,5 mld. Kč. Meziroční nárůst činil 17,0 mld. Kč 

(tj. 3,0 %). Rozpočtem stanovená částka byla naplněna na 97,2 %.  

Inkaso v roce 2024 bylo negativně ovlivněno legislativními změnami obsaženými v zákoně 

č. 349/2023 Sb., zejména pak sjednocením dvou snížených sazeb DPH do jedné ve výši 12 %. Řada 

zboží a služeb tak podléhá nižšímu zdanění, negativní rozpočtový dopad je mírněn přesunem 

některých položek bez prokazatelného sociálního či zdravotního významu do základní sazby daně 

ve výši 21 %.  

Důvodem mírného nenaplnění státního rozpočtu je zejména fakt, že v porovnání se stavem 

při tvorbě rozpočtu došlo ke zpomalení růstu nominální spotřeby domácností. Růst výdajů 

domácností na spotřebu, který má největší váhu, se snížil z plánovaných 6,4 % v době přípravy 

rozpočtu na 5,3 % dle skutečného vývoje.  

Daňové příjmy za rok 2024 mohly být z hlediska DPH ovlivněny legislativními změnami na základě:  

- Zákona č. 284/2021 Sb. s účinností od 1. ledna 2024; změna zákona č. 235/2004 Sb., 

v souvislosti s přijetím zákona č. 283/2021 Sb., reaguje zejména na novou terminologii 

a další úpravy ve stavební legislativě (nová definice rodinného domu v souvislosti 

se sníženou sazbou DPH).  

- Zákona č. 349/2023 Sb. s účinností od 1. ledna 2024; v oblasti DPH došlo k následujícím 

zásadním změnám, které mají vliv na daňové příjmy:  

o Zavedení jediné snížené sazby DPH ve výši 12 % a související revize zboží a služeb, 

které spadají do snížené sazby DPH. Tímto zákonem došlo k zavedení jediné 

snížené sazby DPH ve výši 12 % namísto první snížené sazby daně 

ve výši 15 % a druhé snížené sazby daně ve výši 10 %. Dále došlo k přesunu 

některých položek bez prokazatelného sociálního či zdravotního významu 

do základní sazby daně ve výši 21 %.  

o Zavedení osvobození na dodání knih a poskytnutí obdobných služeb.  

o Omezení nároku na odpočet daně u vybraných osobních automobilů, zákon 

č. 235/2004 Sb. limituje uplatnění odpočtu daně na vstupu na 420 000 Kč 

pro pořízení vybraného osobního automobilu jako dlouhodobého majetku 

a pro technická zhodnocení na takovém automobilu uskutečněná, přičemž 

pro aplikaci limitu není podstatné, zda je vybraný osobní automobil nakoupen 

v tuzemsku, pořízen z jiného členského státu nebo dovezen ze třetí země.  
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Spotřební daně  

Spotřební daně zahrnují daň z minerálních olejů, daň z tabákových výrobků, daň ze surového 

tabáku, daň ze zahřívaných tabákových výrobků, výrobků souvisejících s tabákovými výrobky 

a ostatních tabákových výrobků, daň z lihu, daň z piva, daň z vína a meziproduktů a energetické 

daně (tj. daň ze zemního plynu a některých dalších plynů, daň z elektřiny a daň z pevných paliv).  

S výjimkou daně z minerálních olejů je výnos spotřebních daní určen výhradně do státního 

rozpočtu. Pokud jde o daň z minerálních olejů, podle platného rozpočtového určení daní náleží 

90,9 % výnosu daně státnímu rozpočtu a 9,1 % plyne Státnímu fondu dopravní infrastruktury. 

Celostátní inkaso spotřebních daní v roce 2024 dosáhlo částky 166,4 mld. Kč 

(tj. 99,9 % rozpočtované částky), což představuje růst o 14,9 mld. Kč (tj. o 9,8 %) oproti skutečnosti 

roku 2023.  

Fiskálně nejvýznamnější spotřební daní je spotřební daň z minerálních olejů. Rozpočet této 

daně předpokládal celostátní inkaso ve výši 86,5 mld. Kč, skutečné celostátní inkaso za rok 2024 

však činilo 92,2 mld. Kč (plnění na 106,5 %) a bylo oproti skutečnosti roku 2023 vyšší 

o 10,9 mld. Kč (tj. o 13,3 %). Meziroční růst inkasa spotřební daně byl způsoben zejména 

skutečností, že po celý rok 2024 již byla uplatňována sazba daně ve výši 9,95 Kč/l, zatímco 

do 31. července 2023 byla sazba daně snížena na 8,45 Kč/l. Inkaso spotřební daně z minerálních 

olejů přímo souvisí se spotřebou pohonných hmot pro dopravní účely, a to zejména 

automobilových benzinů a motorové nafty. Růst spotřeby pohonných hmot byl bezesporu 

hlavním důvodem růstu inkasa, nicméně mírně pozitivní rozpočtový dopad mělo zrušení 

osvobození od spotřební daně leteckých pohonných hmot pro vnitrostátní lety a snížení výše 

vratky spotřební daně z minerálních olejů pro mineralogické postupy a metalurgické procesy. Vliv 

alternativních pohonů, elektromobilů a hybridních modelů je zatím malý, ale na spotřebu 

pohonných hmot má vliv i modernizace vozového parku na motory s vyšší účinností, a tím nižší 

spotřebou paliva.  

V komoditě tabákových a souvisejících výrobků celkové příjmy rozpočtu za rok 2024 dosáhly 

56,9 mld. Kč, což znamenalo nenaplnění rozpočtu o 4,8 mld. Kč (tj. o 7,8 %). Oproti roku 2023 

vzrostlo inkaso o 3,8 mld. Kč (tj. o 7,1 %). Pro rok 2024 byl realizován první krok dalšího víceletého 

plánu postupného zvyšování sazeb spotřebních daní z tabákových výrobků, během něhož byly 

sazby tradičních tabákových výrobků navýšeny o cca 10 %, sazby zahřívaných tabákových výrobků 

o 15 % a byla nově zavedena spotřební daň z výrobků souvisejících s tabákovými výrobky 

a z ostatních tabákových výrobků. Ačkoliv nedošlo k naplnění rozpočtované částky (pokles 

spotřeby rozpočtově nejvýznamnější komodity, tedy klasických cigaret, poklesl více, než bylo 

předpokládáno při tvorbě rozpočtu), meziročně byl zaznamenán růst inkasa. I nadále 

lze pozorovat změnu preferencí spotřebitelů nikotinových výrobků, a sice odklon od tradičních 

výrobků směrem k produktům nové generace (zahřívané tabákové výrobky, elektronické cigarety, 

nikotinové sáčky apod.). Zdá se, že po dramatickém poklesu spotřeby tradičních cigaret 

v roce 2023 se již situace ustálila a pokles nebude v dalších letech pravděpodobně již tak skokový. 

Polsko, které bylo hlavním cílem přeshraničních nákupů, také postupně zvyšuje sazby spotřební 

daně z tabákových výrobků, tedy nákupy přestávají být v čase tolik výhodné. Pozitivní rozpočtový 

dopad ve výši 1,0 mld. Kč mělo zavedení nových daní, zejména daně z výrobků souvisejících 



 

9 

s tabákovými výrobky, které podchycuje aktuální trendy v užívání nikotinu, a to užívání 

elektronických cigaret a nikotinových sáčků.  

V komoditě líh bylo na dani inkasováno za rok 2024 celkem 9,0 mld. Kč, což představovalo 

přibližně stejnou hodnotu jako v roce 2023 (mírný pokles o 6,6 mil. Kč, tj. o 0,1 %). Pro rok 2024 

byl realizován první krok víceletého plánu postupného zvyšování sazeb spotřební daně z lihu 

a byla zvýšena sazba daně o 10 %. Vzhledem k růstu sazeb daně z lihu od 1. ledna 2024 došlo 

na konci roku 2023 k předzásobení trhu, což způsobilo výrazný meziroční růst inkasa v měsících 

lednu a únoru, nicméně pak v následujících měsících nastal meziroční pokles inkasa. Díky dalšímu 

zvýšení sazeb daně z lihu o 10 % od 1. ledna 2025 došlo na konci roku 2024 k opětovnému 

předzásobení trhu, jehož vliv však díky splatnosti daně dozníval až počátkem roku 2025. 

Nejnovější data ČSÚ potvrzují klesající trend ve spotřebě alkoholických nápojů, a to již před 

zvýšením sazeb spotřební daně. Lze předpokládat, že postupně bude i v dalších letech docházet 

ke snížení spotřeby, a to i na základě růstu cen lihovin způsobených zvýšením sazby spotřební 

daně. Ze zdravotního hlediska je však třeba vnímat tento trend pozitivně, byť za cenu nižších 

rozpočtových výnosů.  

Za rok 2024 dosáhly celkové příjmy spotřební daně z piva 4,5 mld. Kč, což představuje 

v meziročním srovnání mírný pokles o 29,8 mil. Kč (tj. o 0,7 %) a zároveň nenaplnění rozpočtované 

částky o 0,1 mld. Kč (tj. o 2,8 %).  

Trh s alkoholickými nápoji se celoevropsky potýká, a do budoucna se tento jev pravděpodobně 

ještě více prohloubí, s odklonem mladé generace od spotřeby těchto nápojů, což bude mít vliv 

i na snižování inkasa spotřební daně v čase.  

V roce 2024 představovaly celkové příjmy spotřební daně z vína a meziproduktů 0,5 mld. Kč, 

což je stejná hodnota jako v roce 2023. Spotřební daň z vína a meziproduktů tvoří relativně 

zanedbatelnou část v rámci všech ostatních spotřebních daní. Je to způsobeno především nulovou 

sazbou daně z tichého vína, kterého se v ČR uvede do volného daňového oběhu mnohem více 

než vína šumivého nebo meziproduktů. Ani vzrůstající obliba vín typu „prosecco“ nemá na výběr 

daně z vína a meziproduktů vliv, neboť drtivá většina těchto typů vín jsou z pohledu 

zákona č. 353/2003 Sb. zdaňována jako tichá vína.  

Za rok 2024 činily celkové příjmy tzv. energetických daní 3,4 mld. Kč, což představuje meziroční 

růst o 0,3 mld. Kč (tj. o 9,8 %) oproti inkasu v roce 2023. Meziroční růst byl zaznamenán u všech 

komodit, nejvyšší v případě zemního plynu (o 0,3 mld. Kč, tj. o 18,4 %), v případě dalších 

energetických daní byl výnos velmi podobný loňskému a procentní růsty nebyly příliš významné; 

u elektřiny byl zaznamenán meziroční růst inkasa o 2,4 % a u pevných paliv o 6,4 %. Výše inkasa 

byla pozitivně ovlivněna skutečností, že k 1. lednu 2024 došlo ke zrušení osvobození 

metalurgických procesů a mineralogických postupů od daně ze zemního plynu a některých dalších 

plynů, daně z pevných paliv a daně z elektřiny. Opatření vlády ČR spočívající v podpoře 

ekologických zdrojů vytápění a s tím související instalace solárních panelů a tepelných čerpadel 

i instalace nových technologií a spotřebičů s nižší spotřebou energií naopak výrazně omezují 

celkovou spotřebu energií dodávaných klasickou distribuční sítí.  

Odvod z elektřiny ze slunečního záření  

Státní rozpočet inkasoval v roce 2024 na odvodu z elektřiny ze slunečního záření 4,8 mld. Kč, 

tedy o 0,7 mld. Kč (tj. o 17,3 %) více než v předchozím roce.  



 

10 

Výrobci elektrické energie většinově zvolili pro rok 2024 podporu formou výkupní ceny namísto 

zeleného bonusu (subjekty vyrábějící elektrickou energii mohou 1x ročně změnit formu podpory). 

Množství elektrické energie, kterou fotovoltaická elektrárna reálně vyrobí, dále ovlivňuje počasí 

v daném roce, které nelze přesně odhadnout. Roční rozdíly ve výrobě způsobené proměnlivým 

počasím mohou být i +/- 20 %. V roce 2024 došlo oproti roku 2023 k navýšení délky slunečního 

svitu o 39 hod., tj. cca 2,3 %. Výrobu negativně ovlivňuje také případné znečištění panelů či jejich 

překrytí vrstvou sněhu.  

Daň z příjmů právnických osob  

Daň z příjmů právnických osob patří do kategorie tzv. sdílených daní, kdy je její výnos 

rozdělován mezi státní rozpočet a územní rozpočty. Celková DPPO se skládá z daně vybírané 

srážkou dle zvláštní sazby a DPPO z daňových přiznání vč. DPPO za obce a kraje. Od roku 2023 

zahrnuje také dočasně zavedenou daň z neočekávaných zisků, která je výhradně příjmem státního 

rozpočtu.  

Celostátní inkaso daně v roce 2024 činilo 292,4 mld. Kč (bez DPPO za obce a kraje a bez daně 

z neočekávaných zisků), tj. 95,3 % rozpočtované částky. Oproti roku 2023 to představuje pokles 

o 20,8 mld. Kč (tj. o 6,7 %). Inkaso DPPO z daňových přiznání v roce 2024 činilo 283,3 mld. Kč, 

což představuje meziroční pokles o 20,8 mld. Kč (tj. o 6,8 %) a inkaso DPPO vybírané srážkou 

v roce 2024 činilo 9,1 mld. Kč a bylo tak na obdobné úrovni jako v roce 2023 (mírný pokles 

o 41,2 mil. Kč, tj. o 0,4 %).  

Meziroční pokles inkasa ze zdanění právnických osob byl způsoben vysokou srovnávací základnou 

roku 2023, kterou navýšilo vyrovnání daně za zdaňovací období roku 2022. Zálohy v roce 2022 

byly hrazeny dle daňových povinností za období 2020 a 2021 (což jsou roky poznamenané 

pandemií viru SARS-CoV-2), avšak sám rok 2022 byl mimořádně ziskový, a proto i vyrovnání daně 

za rok 2022 bylo nezvykle vysoké. Zálohy v roce 2023 byly hrazeny dle daňových povinností 

za období 2021 a 2022. V roce 2024 došlo k meziročnímu nárůstu objemu vratek z přeplacených 

záloh, neboť daňovými subjekty zřejmě nebyla v dostatečném rozsahu využita možnost stanovení 

záloh jinak (v odůvodněných případech, aby reflektovaly ekonomickou realitu) ve smyslu 

§ 174 odst. 5 daňového řádu.  

Rozpočtovaná částka na rok 2024 nebyla naplněna. Při přípravě rozpočtu na rok 2024 

se předpokládalo, že daňová povinnost za zdaňovací období roku 2023 bude meziročně vyšší. 

Ve skutečnosti meziroční pokles daňové povinnosti ve vybraných sektorech NACE převýšil 

meziroční nárůst daňové povinnosti v ostatních NACE, což vedlo k meziročnímu poklesu celkové 

daňové povinnosti za zdaňovací období roku 2023. To se projevilo na nižším vyrovnání daně 

za zdaňovací období roku 2023 splatném v roce 2024 a následně na výši záloh. Inkaso daně 

v roce 2024 dále ovlivnila rovněž legislativní opatření přijatá v předchozích obdobích. 

Jednalo se především o:  

- Rozšíření osvobození na všechny příjmy plynoucí z výnosů dluhopisů (zákon 

č. 609/2020 Sb.) podle zákona upravujícího dluhopisy vydaných ČR a jiným členským 

státem EU či státem, který tvoří Evropský hospodářský prostor.  

- Prodloužení možnosti odečíst od základu daně z příjmů bezúplatné plnění ve zvýšené 

výši 30 % základu daně sníženého podle § 34 zákona č. 586/1992 Sb. Rozpočtovaný 

negativní dopad tohoto opatření pro rok 2024 je odhadován na 0,3 mld. Kč. Vedle toho 
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byly pro účely odpočtu ještě rozšířeny tituly bezúplatných plnění, a to na bezúplatné 

plnění za účelem podpory obranného úsilí Ukrajiny nebo na bezúplatné plnění 

poskytnuté přímo Ukrajině, jejím územně správním celkům nebo právnickým 

nebo fyzickým osobám se sídlem nebo bydlištěm na území Ukrajiny (včetně 

např. vojenského materiálu apod.).  

- Prodloužení doby pro pořízení vybraných majetků, po kterou mohl být tento majetek 

předmětem zrychlených odpisů, a to až do 31. prosince 2023. Dopady zákona 

č. 349/2023 Sb. se v inkasu projeví až po uplynutí lhůty pro podání přiznání za rok 2024, 

tedy v roce 2025.  

Daň z neočekávaných zisků  

Příjmy státního rozpočtu v roce 2024 byly zvýšeny o dočasně zavedenou daň z neočekávaných 

zisků (platnou pro roky 2023–2025), která byla do zákona č. 586/1992 Sb. implementována 

zákonem č. 366/2022 Sb. Tato daň se vztahuje na subjekty podnikající v oblasti výroby a obchodu 

s energiemi, bankovnictví, petrolejářství a těžby a zpracování fosilních paliv.  

Daň je podkategorií daně z příjmů právnických osob, je ze 100 % příjmem státního rozpočtu 

a správcem této daně je Specializovaný finanční úřad.  

Daň je konstruována jako 60% daňová přirážka aplikovaná na nadměrný zisk těchto firem 

stanovený jako rozdíl mezi základem daně v letech 2023–2025 a průměrem základů daně 

za poslední 4 roky (tj. 2018–2021) navýšeným o 20 %.  

Skutečná výše inkasa daně z neočekávaných zisků v roce 2024 činila 36,7 mld. Kč. Oproti 

rozpočtovanému plánu, který počítal se 17,0 mld. Kč, tak došlo k naplnění tohoto plánu 

na 215,7 %, což odpovídá meziročnímu poklesu inkasa o 6,3 %, tj. o 2,5 mld. Kč.  

Při přípravě rozpočtu na rok 2024 se předpokládalo, že mimořádné zisky z důvodu vysokých cen 

energií budou meziročně klesat rychleji, než se nakonec stalo.  

Daň z příjmů fyzických osob  

Daň z příjmů fyzických osob patří do kategorie sdílených daní a její výnos je rozdělován mezi 

státní rozpočet a územní rozpočty. Daň z příjmů fyzických osob zahrnuje DPFO ze závislé činnosti 

(placenou plátci daně), DPFO podávajících daňová tvrzení včetně paušálního režimu (placenou 

poplatníky) a DPFO vybíranou srážkou podle zvláštní sazby daně.  

Celkové celostátní inkaso DPFO v roce 2024 činilo 263,1 mld. Kč, což bylo o 27,8 mld. Kč 

(tj. o 11,8 %) více než v roce 2023.  

Na dani z příjmů fyzických osob ze závislé činnosti bylo vybráno celkem 201,3 mld. Kč, 

což představuje meziroční nárůst o 24,6 mld. Kč (tj. o 13,9 %).  

Rozpočtovaná částka na rok 2024 byla mírně překročena. Důvodem je také fakt, že v porovnání 

se stavem při tvorbě rozpočtu došlo v roce 2024 k vyššímu růstu objemu mezd a platů. 

Zatímco v srpnu roku 2023 činil očekávaný růst 6,1 %, ve skutečnosti dosáhl podle posledních 

údajů ČSÚ 6,3 %.  

Na inkaso v roce 2024 měly pozitivní vliv následující faktory:  

- Zvýšení minimální mzdy z 17 300 Kč na 18 900 Kč a obecně růst nominálních mezd 

a platů.  
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- Změny přijaté v rámci zákona č. 349/2023 Sb., zejména šlo o snížení limitu pro druhou 

sazbu zálohy na daň ze 4násobku na 3násobek průměrné mzdy, změnu zdanění 

vybraných nepeněžních benefitů či zrušení slevy na studenta; řada dalších změn 

z uvedeného zákona se pak projeví až při ročním zúčtování daně, tedy v roce 2025.  

Na rozpočet v roce 2024 měly negativní vliv následující faktory:  

- Změna v dodanění bezemisních vozidel poskytnutých zaměstnancům i pro soukromé 

účely.  

- Opětovné zvýšení maximální částky slevy na dani za umístění dítěte do předškolního 

zařízení, které je také vyvolané růstem minimální mzdy (z částky 16 200 Kč pro rok 2022 

na částku 17 300 Kč pro rok 2023), což se opět projevilo až při ročním zúčtování záloh 

na daň roku 2023, které je provedeno v roce 2024, a ovlivňuje zejména inkaso za měsíce 

březen a duben; zrušení slevy na dani za umístění dítěte do předškolního zařízení účinné 

od roku 2024 se v inkasu daně projeví až při ročním zúčtování záloh a daňového 

zvýhodnění za zdaňovací období roku 2024, tj. až v kalendářním roce 2025.  

- Přetrvávající možnost odečtu bezúplatného plnění (darů) až do výše 30 % ze základu 

daně, které mohli poplatníci uplatnit rovněž v daňovém přiznání za zdaňovací období 

roku 2023.  

- Možnost uplatnění vyšších částek odpočtů dle § 15 odst. 3 a 4 zákona č. 586/1992 Sb. 

z titulu úroků z úvěrů na bytové potřeby v rámci ročního zúčtování záloh z důvodu 

zvýšených úrokových sazeb u hypotečních úvěrů a úvěrů ze stavebního spoření.  

Inkaso daně z příjmů fyzických osob placené poplatníky dosáhlo výše 15,2 mld. Kč, 

tedy o 0,2 mld. Kč více (tj. o 1,1 %) než v roce 2023. Rozpočtem stanovená částka byla naplněna 

na 108,3 %.  

Daň z příjmů fyzických osob placená poplatníky zahrnuje veškerou daň odvedenou na základě 

podaných daňových přiznání, tj. v zásadě získanou z jiné než závislé činnosti. Projevují 

se zde jak příjmy ze samostatné činnosti, tak i příjmy z kapitálového majetku, příjmy z nájmu 

či ostatní příjmy. Zahrnuje také případné vyrovnání části daně ze závislé činnosti odvedené 

po podání přiznání, zejména při souběhu závislé a jiné výdělečné činnosti, popř. při souběhu 

několika zaměstnání. Od roku 2021 zahrnuje také platby paušálních záloh na DPFO u poplatníků 

v paušálním režimu. V roce 2024 bylo na zálohách zaplaceno celkem 332,6 mil. Kč na úrovni 

veřejných rozpočtů.  

Při přípravě rozpočtu na rok 2024 se očekávalo nižší inkaso v roce 2023 (základna pro odhad 

roku 2024), než bylo nakonec dosaženo.  

Dopady zákona č. 349/2023 Sb. se v inkasu projeví až po uplynutí lhůty pro podání přiznání 

za rok 2024, tedy v roce 2025.  

Na inkaso roku 2024 negativně působily následující faktory:  

- Vyrovnání daně na základě daňových přiznání podaných poplatníky pouze s příjmy 

ze závislé činnosti; zálohy na daň u těchto zaměstnanců jsou odvedeny na účet daně 

z příjmů fyzických osob placené plátci, případné přeplatky na dani se vrací z účtu daně 

z příjmů fyzických osob placené poplatníky.  

- Přetrvávající možnost odečtu bezúplatného plnění (darů) až do výše 30 % ze základu 

daně, které mohli poplatníci uplatnit rovněž v daňovém přiznání za zdaňovací období 

roku 2023.  
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- Zvýšení limitu pro uplatnění slevy na dani ve výši výdajů prokazatelně vynaložených 

poplatníkem za umístění vyživovaného dítěte v předškolním zařízení (tzv. školkovné) 

z 16 200 Kč na 17 300 Kč pro zdaňovací období roku 2023.  

- Možnost uplatnění vyšších částek odpočtů dle § 15 odst. 3 a 4 zákona č. 586/1992 Sb. 

z titulu úroků z úvěrů na bytové potřeby v rámci ročního zúčtování záloh z důvodu 

zvýšených úrokových sazeb u hypotečních úvěrů.  

Daň z příjmů fyzických osob vybíraná srážkou zahrnuje daň z úroků, dividend a jiných 

kapitálových výnosů, případně i daně z jiných příjmů, kde je daň vybírána srážkou podle zvláštní 

sazby daně.  

Na této dani bylo v roce 2024 vybráno 46,6 mld. Kč, tj. meziročně o 3,0 mld. Kč více (tj. o 6,8 %). 

Oproti úrovni dané schváleným rozpočtem se jednalo o překročení o 9,1 mld. Kč (tj. o 24,3 %). 

Růst inkasa byl zaznamenán zejména u subjektů působících v oblasti finančního zprostředkování. 

Při přípravě rozpočtu se očekával pokles úrokových sazeb, a tedy i nižší inkaso srážkové daně 

z vkladových produktů.  

Daň z nemovitých věcí  

Výnos daně z nemovitých věcí v roce 2024 činil 23,1 mld. Kč, což je o 10,7 mld. Kč (tj. o 85,6 %) 

více než v předchozím roce. Tato změna je důsledkem opatření zahrnutého v zákoně 

č. 349/2023 Sb., a sice zvýšením sazby daně průměrně o 80 % a možností větší flexibility obcí 

při stanovování místních koeficientů.  

Daň silniční  

Inkaso daně silniční v roce 2024 činilo 1,2 mld. Kč, což je o 0,7 mld. Kč více (tj. o 131,4 %) 

než v roce 2023. S účinností od roku 2022 došlo k významnému zúžení předmětu daně 

jen na těžká nákladní vozidla pro přepravu zboží (v souladu se směrnicí Evropského parlamentu 

a Rady (EU) 2022/362) a nastavení nových ročních sazeb vycházejících z ročního minima 

požadovaného tímto předpisem. Současně byla zrušena povinnost daň zálohovat. Část subjektů 

však zálohy v průběhu roku 2022 platila a uhrazené zálohy z roku 2022 byly následně započteny 

na úhradu daňové povinnosti v roce 2023 nebo vráceny subjektům na základě jejich žádosti. 

V roce 2024 se již výnos daně silniční v tomto smyslu ustálil.  

Daň z hazardních her  

Daň je tvořena daní z ostatních hazardních her a daní z technických her a je v zákonem 

stanoveném poměru rozdělována do státního rozpočtu a rozpočtu obcí.  

S účinností od 1. ledna 2024 došlo zákonem č. 349/2023 Sb. k novelizaci zákona č. 187/2016 Sb., 

kdy bylo zavedeno nové dělení dílčího základu daně z hazardních her podle způsobu provozu 

na hry provozované dálkovým přístupem prostřednictvím internetu a tzv. land-based způsob 

provozování. Nově se stanovuje samostatný základ dílčí daně pro hazardní hry provozované 

bez potřebného základního povolení nebo ohlášení, a to bez ohledu na to, pod jaký druh 

či typ hazardní hry by takto provozovaná hazardní hra byla podřaditelná, a bez ohledu na způsob 

provozování (prostřednictvím internetu nebo land-based) se sazbou 35 %. U hazardních her, 

u nichž byla dříve sazba daně 23 %, došlo ke zvýšení na 30 %, další změny byly provedeny v části 

týkající se rozpočtového určení této daně.  
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Celkové inkaso daně z hazardních her včetně příslušenství a zrušeného odvodu z loterií 

v roce 2024 činilo 20,6 mld. Kč. Při meziročním srovnání celkového inkasa došlo k nárůstu 

o 2,3 mld. Kč (tj. o 12,6 %). Rozpočtovaná částka daně tak byla překročena.  

Došlo k nárůstu inkasa napříč všemi druhy hazardních her, zejména však v oblasti provozování 

loterií a technických her. Pohled na podrobnější data také ukazuje, že pokračuje příklon hráčů 

k hazardním hrám provozovaným prostřednictvím internetu, a to zejména v oblasti kursového 

sázení a technických her. On-line prostředí tak bude hrát do budoucna stále větší roli v oblasti 

zajištění daňových příjmů z provozování hazardních her, zvlášť za situace, kdy politické 

reprezentace některých obcí deklarují, či již zavádějí, postupné omezování provozování 

hazardních her na svém území. Nelegálním provozovatelům byla v roce 2024 doměřena daň 

z hazardních her ve výši 8,8 mil. Kč.  



CELKOVÉ PŘÍJMY VYBRANÉ FINANČNÍ SPRÁVOU 
JAKO PODÍL NA HDP: 

CELKOVÉ PŘÍJMY VYBRANÉ CELNÍ SPRÁVOU 
JAKO PODÍL NA HDP:

Podíl nákladů FS na celkových příjmech vybraných FS: 1,04 % 

Podíl nákladů CS na celkových příjmech vybraných CS: 1,68 % 

15,44 % 

Pozitivní trend daňové mezery na DPH 
v kontextu EU 

2,08 % 
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 VYBRANÉ INDIKÁTORY  

U finanční správy i celní správy dochází k pravidelnému sledování vybraných indikátorů jejich 

činností.1 Tyto indikátory slouží jako klíčový nástroj pro sledování výkonnosti, efektivity a rozvoje 

obou soustav orgánů v rámci jejich zákonem svěřených kompetencí. Indikátory pokrývají široké 

spektrum oblastí – od výběru daňových a celních příjmů, přes nákladovou efektivitu, až po míru 

elektronizace jednotlivých procesů. Přehled sledovaných indikátorů je uveden v tabulce č. 2 

a tabulce č. 3. Většina z nich je v čase poměrně stabilní, výjimkou je podíl elektronicky podaných 

daňových tvrzení na celkovém počtu podaných daňových tvrzení. Tento indikátor mezi roky 2020 

a 2024 u FS vzrostl o téměř 20 p.b., u CS došlo mezi uvedenými roky také k nárůstu, a to o 23,5 p.b.  

Z indikátorů vyplývá zvyšující se efektivita orgánů FS při správě daní, což je patrné například 

na poklesu nákladovosti výběru daní či na klesajícím objemu kumulovaných nedoplatků ve vztahu 

k příjmům.  

Součástí Zprávy je také indikátor sledující výběr DPH. Jedná se o tzv. mezeru výběru DPH, jejíž 

odhady každoročně provádí CASE a publikuje EK pro členské země EU. Odhad je proveden 

pomocí spotřební metody odshora dolů, kdy je nejprve odhadnut celkový teoretický výběr DPH 

a ten je porovnán se skutečně vybranou DPH. Rozdíl mezi těmito veličinami se označuje 

jako mezera výběru DPH. Hodnota tohoto indikátoru je průběžně aktualizována a zpětně 

revidována v návaznosti na nové či zpřesněné údaje.  

Odhady mezery výběru DPH jsou publikovány s dvouletým odstupem, v době zpracování Zprávy 

tak byly nejnovější údaje dostupné za rok 2022, kdy byla pro ČR odhadována daňová mezera 

ve výši 23 704,0 mil. Kč a zaznamenala tak pokračování klesajícího trendu tohoto ukazatele. Došlo 

k poklesu oproti roku 2021 o 9 406,0 mil. Kč. Pro porovnání mezi členskými státy EU navzájem 

je zveřejňován taktéž relativní ukazatel daňové mezery, a to podíl daňové mezery na celkové 

teoretické daňové povinnosti. Tento ukazatel činil pro rok 2022 v ČR 4,2 % a poklesl, 

oproti roku 2021, o 2,4 p.b.  

Pokles daňové mezery byl mezi lety 2021 a 2022 zaznamenán v 11 členských státech EU, zatímco 

v 15 zemích došlo k jejímu nárůstu. Stabilní hodnota byla meziročně zaznamenána v jednom 

členském státě EU – Francii. Přestože se v roce 2022 její hodnota mírně zhoršila, celkový trend 

zůstává pozitivní a ve srovnání s rokem 2019 se daňová mezera v EU výrazně snížila. Na vývoj 

v roce 2022 měly negativní dopad zejména faktory, jako je nárůst šedé ekonomiky v souvislosti 

s oživením cestovního ruchu, zvýšený počet bankrotů podniků, který oslabil výběr daní, 

a také rozšiřující se sektor služeb, jehož struktura je složitější z hlediska daňového dohledu. 

Digitalizace plateb a rozvoj e-commerce mohou přispívat ke snížení daňové mezery, 

i když zároveň přinášejí nové kontrolní výzvy. Významnými nástroji jsou také elektronická 

fakturace a modernizace daňové správy, které podporují lepší dohled a výběr daní.   

                                                 
1 Metodiky výpočtu těchto ukazatelů se u FS a CS mohou lišit, zejména s ohledem na využívání rozdílných datových 

zdrojů a interních systémů.  
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GRAF Č. 1: VÝVOJ MEZERY VÝBĚRU DPH V ČR V LETECH 2018 AŽ 2022 

 

Zdroj: European Commission, CASE, Directorate–General for Taxation and Customs Union, Oxford Economics, Syntesia,  

Bonch–Osmolovskiy, M. et al., VAT gap in the EU –2024 report, Publications Office of the European Union, 2024.  
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POČET AKTIVNÍCH DAŇOVÝCH 
SUBJEKTŮ CELKEM: 

6 670 259 

Z toho FS: 6 095 751 

Z toho CS: 574 508 

POČET DAŇOVÝCH ÚČTŮ CELKEM: 

15 805 467 

Z toho FS: 13 129 434 

Z toho CS: 2 676 033 
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 VÝVOJ DAŇOVÝCH SUBJEKTŮ A ÚČTŮ  

Daňové subjekty, které mají zákonem uloženou povinnost registrace k daňové či celní povinnosti, 

tak učiní u místně příslušného finančního nebo celního úřadu. Správce daně přidělí daňovým 

subjektům příslušný osobní daňový účet ke konkrétní dani. Daňový účet představuje především 

kvantitativní přehled o počtu nositelů daňových a celních povinností v příslušném časovém 

období. Vývoj daňových subjektů a účtů je uveden v tabulce č. 4 a tabulce č. 5.  

Ukazatelem s vyšší vypovídací schopností oproti počtu evidovaných daňových subjektů je údaj 

o počtu aktivních daňových subjektů. Za aktivní se označují daňové subjekty, 

které jsou ve sledovaném časovém období aktivní vůči správci daně (např. podávají daňová 

přiznání či jinak se správcem daně komunikují). Vzhledem k tomu, že daňové subjekty 

jsou registrovány k příslušné dani dle místní příslušnosti, dochází k situacím, kdy správu daní 

jednoho daňového subjektu vykonává více správců daní. Celkově došlo oproti roku 2023 k nárůstu 

počtu aktivních daňových subjektů, a to o 97 075 (tj. o 1,5 %). Finanční správa zaznamenala 

pokles o 33 550 subjektů (tj. o 0,6 %). U celní správy je pozorován meziroční nárůst 

o 130 625 subjektů (tj. o 29,4 %).  

V rámci mezinárodního porovnání výkonnosti správy daní je jako kvalitativní ukazatel využíván 

unikátní počet daňových subjektů, jelikož nezohledňuje organizační strukturu správců daní, 

počty daňových registrací ani počty správců daní, u kterých je daňový subjekt registrován. 

V roce 2024 bylo finanční správou evidováno celkem 8 743 717 unikátních daňových subjektů. 

V porovnání s rokem 2023 bylo zaznamenáno meziroční zvýšení o 162 504 daňových 

subjektů (tj. o 1,9 %). Trend růstu počtu unikátních daňových subjektů u finanční správy 

je dlouhodobý.  

Celkový počet daňových účtů, oproti roku 2023, klesl, a to celkem o 371 344 účtů (tj. o 2,3 %). 

Finanční správa zaznamenala v roce 2024 snížení počtu předmětných účtů, 

a to o 684 670 (tj. o 5,0 %), avšak u celní správy došlo k výraznému meziročnímu zvýšení účtů 

o 313 326 (tj. o 13,3 %).  



Snížení nadměrných odpočtů o 631,2 mil. Kč 

Snížení vykázaných ztrát o 62,2 mil. Kč 

Zvýšení daňových povinností o 564,1 mil. Kč 

8 294 UKONČENÝCH POSTUPŮ 
K ODSTRANĚNÍ POCHYBNOSTÍ 

Snížení vykázaných ztrát o 2 975,1 mil. Kč 

Zvýšení daňových povinností o 6 134,7 mil. Kč 

10 396  UKONČENÝCH DAŇOVÝCH 
KONTROL 

Zachráněno 15,3 mil. Kč 

Zajištěno 877,8 mil. Kč 

Daňová KOBRA
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 KONTROLNÍ ČINNOST  

Kontrolní a vyhledávací postupy, označované souhrnně jako kontrolní činnost, jsou definovány 

v §§ 78–90 DŘ. V uvedených ustanoveních je charakterizován ucelený soubor jednotlivých druhů 

postupů a úkonů, kterými je umožněno správci daně prověřovat jak jednotlivá tvrzení daňových 

subjektů, tak i jiné skutečnosti rozhodné pro správné zjištění a stanovení daně.  

V souladu se zákonem stanovenými kontrolními kompetencemi využívají orgány finanční i celní 

správy k ověření relevance daňových tvrzení postup k odstranění pochybností, tzv. POP.  

Při nutnosti detailnějšího a komplexnějšího šetření daňových tvrzení je standardně využíván 

institut daňové kontroly.  

Kromě uvedených institutů využívají a realizují správci daně i segment ostatních kontrolních 

a vyhledávacích úkonů, mezi které lze zařadit provádění místních šetření, opatřování nezbytných 

vysvětlení a obecné zjišťování skutečností rozhodných pro správné zjištění, stanovení a placení 

daně.  

5.1 Kontrolní činnost finanční správy  

Postup k odstranění pochybností, daňová kontrola a ostatní kontrolní úkony  

Postup k odstranění pochybností, daňová kontrola a ostatní kontrolní úkony provedené orgány 

finanční správy jsou uvedeny v tabulce č. 6.  

Orgány finanční správy ukončily v roce 2024 celkem 6 937 POP. V důsledku těchto kontrolních 

postupů došlo ke zvýšení daňové povinnosti celkem o 443,7 mil. Kč, snížení uplatňovaného 

nadměrného odpočtu na DPH o 631,2 mil. Kč a snížení uplatňované ztráty na dani z příjmů 

fyzických a právnických osob o 62,2 mil. Kč.  

V rámci POP bylo na DPH nejčastěji prověřováno uplatnění nároku na odpočet daně, neprokázání 

přijetí plnění od osoby uvedené na daňovém dokladu, neprokázání fakticky uskutečněného plnění 

na vstupu, nesprávný postup uplatnění DPH při změně režimu či ověřování správnosti uplatnění 

zjednodušených daňových dokladů. Na DPPO se pak jednalo o šetření korunových dluhopisů 

nebo správnost nastavení převodních cen, na DPFO např. ověření oprávněnosti uplatnění slevy 

na manželku/manžela či zjištění okolností uplatňování nezdanitelných částek v souvislosti 

s předčasným ukončením smluv o penzijním připojištění nebo soukromém životním pojištění.  

Ve sledovaném období bylo ukončeno celkem 9 757 daňových kontrol. Na základě výsledků 

daňových kontrol došlo ke zvýšení daňové povinnosti celkem o 5 978,5 mil. Kč a snížení 

uplatňované ztráty na dani z příjmů fyzických a právnických osob o 2 975,1 mil. Kč. Daňové 

kontroly byly zaměřeny zejména na odhalování řetězových podvodů na DPH, prověření uplatnění 

nároku na odpočet daně, nepřiznání uskutečněných zdanitelných plnění, uplatňování nákladů 

a položek odčitatelných od základu daně, resp. nezahrnutí výnosů z podnikatelské činnosti 

do základu daně či šetření převodních cen a korunových dluhopisů. V oblasti DPFO byly zaměřeny 

daňové kontroly na zjištění týkající se nepřiznání všech příjmů podléhajících dani, chybně vedené 

daňové evidence či neprokázání daňové uznatelnosti výdajů.  

V roce 2024 bylo provedeno 44 679 ostatních kontrolních úkonů, které vedly ke zvýšení daňové 

povinnosti celkem o 4 717,3 mil. Kč a změně uplatňované ztráty na dani z příjmů fyzických 

a právnických osob o 60,3 mil. Kč.  
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Sledování problematiky nadměrných odpočtů na DPH  

Nadměrný odpočet na DPH byl daňovými subjekty v roce 2024 uplatněn celkem 

v 1 559 327 případech, viz tabulka č. 7. V porovnání s rokem 2023 došlo k poklesu počtu 

uplatněných nadměrných odpočtů o 7 021 případů (tj. o 0,4 %). Celkový objem uplatněných 

nadměrných odpočtů byl v roce 2024 ve výši 427 658,7 mil. Kč, což představuje meziroční nárůst 

o 6 209,6 mil. Kč (tj. o 1,5 %). Zadržené nadměrné odpočty jsou vykázány vždy k 31. prosinci 

příslušného roku a jedná se o část z celkového objemu uplatněných nadměrných odpočtů, 

kdy uplynula lhůta pro vrácení nadměrného odpočtu v důsledku zahájení některého z kontrolních 

postupů. Hodnota zadržených nadměrných odpočtů byla k 31. prosinci 2024 ve výši 787,9 mil. Kč, 

oproti předchozímu roku tak došlo ke zvýšení této hodnoty o 211,2 mil. Kč (tj. o 36,6 %).  

Údaje v tabulce č. 8 zobrazují počet případů a výši úroků hrazených správcem daně vztahujícím 

se k DPH. 

V roce 2024 byl celkem v 1 024 případech ve vztahu k DPH přiznán úrok hrazený správcem daně 

(úrok z neoprávněného jednání správce daně, úrok z nesprávně stanovené daně, úrok z daňového 

odpočtu, úrok z vratitelného přeplatku). Celková výše těchto úroků činila 148,6 mil. Kč. 

Oproti roku 2023 tak došlo k rapidnímu zvýšení úroků hrazených správcem daně v počtu 

o 669 (tj. o 188,5 %) a v objemu o 94,1 mil. Kč (tj. o 172,7 %).  

V roce 2024 se v 75 % případů přiznaných úroků jedná o úroky vztahující se ke zdaňovacím 

obdobím roku 2020 a starším, což je do rozhodující míry dáno judikaturním vývojem právě 

v oblasti dotčených úroků (zejm. NSS sp. zn. 7 Aps 3/2013 ze dne 25. září 2014, 

sp. zn. 1 Afs 445/2019 ze dne 16. července 2020, tzv. Kordárna I a II, včetně oblasti tzv. úroku 

z úroku – např. rozsudky NSS sp. zn. 4 Afs 375/2020-51 ze dne 29. září 2021). Dopady postupného 

judikaturního vývoje jsou stále patrné i v současnosti, kdy je ve sledovaném období důvodem 

navýšení hodnoty u předmětných úroků, a to jak počtu případů, tak i celkového objemu 

přiznaných finančních prostředků, dopad rozsudku NSS sp. zn. 3 Afs 194/2022-60 

ze dne 25. července 2024 do správní praxe finanční správy. Tento rozsudek NSS představoval 

zásadní judikaturní zvrat spočívající v přiznání úroků dle § 254 DŘ z úroků dle § 254a DŘ. Postupný 

vývoj judikatury ve vztahu k úroku dle § 254a DŘ se projevil v nárůstu celkové částky, 

kdy se v souvislosti s předmětným rozsudkem jedná o podíl ve výši 84,2 mil. Kč. Postupy a úkony 

orgánů finanční správy byly v kontextu judikaturního vývoje metodicky upraveny.  

Správa odvodů za porušení rozpočtové kázně  

Kontrolní činnost v rámci správy odvodů za porušení rozpočtové kázně lze i za rok 2024 považovat 

za stabilní, navzdory skutečnosti, že oproti roku 2023 došlo k mírnému poklesu, viz údaje 

v tabulce č. 9. Celkový počet zkontrolovaných dotovaných akcí a projektů klesl o 129 (tj. o 5,2 %). 

Zvýšení nastalo u částky vyměřeného penále, a to v objemu o 73,4 mil. Kč, tj. o 62,5 %. Uvedený 

pokles nelze s ohledem na zejména preventivní charakter prováděných kontrol vnímat negativně. 

Kontroly jsou standardně realizovány na základě obdržených podnětů, jež musí být ze zákona 

vyřízeny (za rok 2024 bylo FÚ ukončeno 851 kontrol na základě podnětů, což odpovídá 

cca 1/3 zrealizovaných kontrol) a také z vlastní vyhledávací činnosti zaměřené na rizikové oblasti 

a subjekty.  
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5.2 Kontrolní činnost celní správy  

Postup k odstranění pochybností a daňová kontrola  

Orgány celní správy v roce 2024 provedly 1 357 POP, z toho v 972 případech byly zjištěny rozdíly 

mezi údaji, které uvedl subjekt, a konečným stavem (resp. stanoveným peněžitým plněním), 

přičemž došlo ke změně daňové povinnosti ve výši 120,4 mil. Kč, viz tabulka č. 10.  

V průběhu roku 2024 bylo ukončeno 146 daňových kontrol v oblasti spotřebních a energetických 

daní. Celkem 115 daňových kontrol bylo ukončeno s pozitivním výsledkem, což je 78,8 % 

z celkového počtu provedených daňových kontrol na spotřebních a energetických daních. V rámci 

provedených daňových kontrol bylo do ledna 2025 doměřeno celkem 43,3 mil. Kč a současně 

předepsáno 10,7 mil. Kč na příslušenství souvisejícím s doměřením daně po ukončených 

daňových kontrolách. Na základě uvedených skutečností činí příjmy do státního rozpočtu 

po daňových kontrolách 54,0 mil. Kč, přičemž došlo k poklesu o 13,3 % v porovnání s rokem 2023.  

Nejvyšší částka doměrku zjištěného jednou daňovou kontrolou byla v roce 2024 ve výši 

12,8 mil. Kč u spotřební daně z minerálních olejů při prověřování nároku na vrácení daně 

z minerálních olejů osobám užívajícím tyto oleje pro zemědělskou prvovýrobu 

nebo pro provádění hospodaření v lese.  

Nejvíce daňových kontrol bylo v roce 2024 zaměřeno na kontrolu daně z minerálních olejů, 

na jejichž základě bylo doměřeno 27,8 mil. Kč, kdy se jednalo zejména o kontroly zaměřené 

na prověřování nároku na vrácení daně z minerálních olejů subjektům užívajícím tyto oleje 

pro zemědělskou prvovýrobu, pro provádění hospodaření v lese nebo pro výrobu tepla. 

Část kontrol byla zaměřena na segment provozovatelů bioplynových stanic a daň ze zemního 

plynu, přičemž bylo v této oblasti provedeno celkem 17 daňových kontrol a doměřeno 

celkem 9,0 mil. Kč.  

V roce 2024 bylo zahájeno 354 kontrol po propuštění zboží a ukončeno celkem 363 kontrol 

po popuštění zboží, z nichž bylo 296 pozitivních, tj. došlo ke zjištění porušení právních předpisů. 

Efektivita kontrol po propuštění zboží v roce 2024 byla 81,5 %. Celkový zjištěný únik na cle 

a daních byl ve výši 101,7 mil. Kč, kdy z této částky byl únik na cle ve výši 101,7 mil. Kč, únik na DPH 

76 402 Kč a únik na SPD 14 513 Kč. V roce 2024 bylo nejčastější formou zjištěného porušení 

právních předpisů uvádění nesprávného sazebního zařazení zboží a nesprávného původu zboží. 

Orgány celní správy v roce 2024 uskutečnily v segmentu zboží vyjmutého z celního dohledu 

130 kontrolních úkonů, kdy ve 115 případech bylo zjištěno porušení právních předpisů, 

tedy při 88,5% efektivitě, byl zjištěn a vyměřen únik na cle v celkové výši 3,3 mil. Kč a únik na DPH 

7,8 mil. Kč. Celkový únik na cle a daních tedy činil 11,1 mil. Kč. Nejčastěji byl únik kontrolou zjištěn 

při dovozu dopravního prostředku ze Švýcarska.  

Vybrané ostatní kontrolní činnosti  

Kontrolní činnost v dalších oblastech ukládají orgánům finanční a celní správy zvláštní zákony. 

Provedené kontrolní činnosti v oblasti hazardu, zaměstnávání cizinců, cenové kontroly a dalších 

segmentů zobrazuje tabulka č. 11.  

Orgány celní správy disponují také kontrolními kompetencemi v oblastech příslušných předpisů 

upravujících podmínky zaměstnávání cizinců, hazardu v prostředí land-based a v prostředí 

internetu, vykazování údajů pro statistické účely o obchodu se zbožím mezi ČR a jinými členskými 
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státy EU, bezpečnosti výrobků a potravin, systému elektronického mýtného a časového 

zpoplatnění, dodržování právních předpisů v oblasti ochrany ohrožených druhů fauny a flóry 

spadajících pod CITES.  

Kontrola zaměstnávání cizinců  

V roce 2024 provedly orgány celní správy celkem 431 kontrol zaměřených na dodržování 

povinností stanovených zákonem č. 435/2004 Sb., z nichž bylo 193 pozitivních, tj. 44,8 %. V rámci 

těchto kontrol bylo zkontrolováno 1 484 cizinců ze třetích zemí a 121 cizinců z EU. Z celkového 

počtu zkontrolovaných cizinců vyslovily orgány celní správy u 190 osob z třetích zemí důvodné 

podezření z výkonu nelegální práce a u 406 cizinců nesplnili zaměstnavatelé oznamovací 

povinnost dle § 87 a § 88 zákona č. 435/2004 Sb. Během kontrol zaměstnanosti bylo orgány celní 

správy zjištěno 31 osob bez platného povolení k pobytu. V roce 2024 se v 31 případech podílely 

na kontrolní činnosti celních úřadů v oblasti zaměstnávání cizinců společně také další orgány státní 

správy, tj. oblastní inspektoráty Státního úřadu inspekce práce (20 kontrol) a Policie ČR – Služba 

cizinecké policie (11 kontrol).  

Kontrola údajů Intrastatu  

Kontroly údajů pro statistické účely o obchodu se zbožím mezi ČR a jinými členskými státy EU byly 

v roce 2024 převážně zaměřeny na subjekty, u kterých bylo podezření, že neplní povinnost 

vykazovat údaje Intrastatu. Bylo zahájeno 478 kontrol, ukončeno bylo 470, z toho u 416 subjektů 

bylo zjištěno porušení povinnosti vykazovat údaje Intrastatu, tzn. efektivita těchto kontrol 

byla 88,5 %.  

Systém elektronického mýtného a časového zpoplatnění  

V roce 2024 bylo zjištěno v SEM 21 454 porušení a příkazem na místě byly ve 20 772 případech 

uloženy sankce, v celkové výši 32,2 mil. Kč. Počet zjištěných porušení zahrnuje také 682 porušení 

postoupených do správního řízení.  

Při porovnání s rokem 2023 došlo v SEM k celkovému navýšení uložených sankcí příkazem 

na místě o 4,7 mil. Kč (tj. o 17,2 %). Celková situace při odhalování porušení v této oblasti 

koresponduje s počty generovaných incidentů SEM na kontrolních branách a vykazuje obdobný 

počet zjištěných porušení jako v roce 2023.  

V rámci kontrol bylo v systému časového zpoplatnění zjištěno 22 150 porušení a příkazem 

na místě byly uloženy sankce v celkové výši 41,3 mil. Kč. Výše sankcí příkazem na místě byla 

v roce 2024 obdobná jako v roce 2023.  

Kontrola hazardu  

V souvislosti s výkonem dozoru nad provozováním hazardních her nabyla účinnosti 

k 1. lednu 2024 novela zákona č. 186/2016 Sb., která v mnoha případech upravila či zpřesnila 

povinnosti pro provozovatele hazardních her či zavedla zcela nové povinnosti a oprávnění. 

Zásadní změna pro celní správu nastala v oblasti dozoru nad nelegálním provozováním hazardních 

her v kamenných provozovnách. Výše uvedenou novelou došlo k přechodu činností souvisejících 

se zpřístupněním schránek zadržených věcí ze správního řízení do oblasti kontroly. V celkovém 

kontextu (kontrola a navazující správní řízení) se očekává zefektivnění a zrychlení celého procesu 

vedoucího k vydání meritorního rozhodnutí.  
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Prioritní oblastí orgánů celní správy při výkonu dozoru nad provozováním hazardních her 

jsou všechny formy nelegálních hazardních her v ČR. Rovněž jsou kontrolovány povinnosti 

legálních provozovatelů heren a kasin, resp. dodržování všech právních předpisů v této oblasti. 

Kontrolují se také hazardní hry legálně provozované prostřednictvím internetu.  

V roce 2024, ve shodě s předešlými lety, zůstal boj s nelegálním hazardem provozovaným 

v kamenných provozovnách zásadní sférou výkonu dozoru.  

Orgány celní správy v oblasti nelegálního land-based hazardu uskutečnily 140 kontrolních 

šetření v nelegálních hernách, což v porovnání s rokem 2023 znamená nárůst o 20,7 %. Rovněž 

celní správa eviduje nárůst počtu zadržených technických herních zařízení o 142, 

celkem 653 (z toho 105 kvízomatů), což představuje nárůst o 27,8 %, a zadržených finančních 

prostředků souvisejících s provozováním nelegálních her o 392,7 %. Celkově se jednalo 

o 4 520 919 Kč a 3 490 EUR.  

5.3 Součinnost s orgány činnými v trestním řízení  

Součinnost finanční správy s orgány činnými v trestním řízení zobrazuje tabulka č. 12. Orgány 

finanční správy podaly v roce 2024 obdobný počet podnětů, jako v roce 2023 (o 76 podnětů více, 

tj. o 4,4 %) s nižší částkou škody (o 485,9 mil. Kč, tj. o 12,0 %).  

Podaná oznámení se vztahují mj. ke krácení daní v souvislosti s dovozem zboží ze třetích zemí 

a poskytováním pracovní síly (nelegální práce a zastřené zprostředkování zaměstnání). 

Ve spolupráci s orgány činnými v trestním řízení řešily orgány finanční správy krácení DPH 

u subjektů poskytujících reklamní služby a služby přepravy osob s použitím elektronických 

platforem. Orgány finanční správy řeší několik případů v součinnosti s Úřadem evropského 

veřejného žalobce týkajících se intrakomunitárních transakcí se zkrácením DPH a cla.  

V trestně právním segmentu je nejlepších výsledků dosaženo prostřednictvím tzv. metody práce 

KOBRA, a to jak na celostátní, tak i na regionální úrovni. Z uvedeného důvodu je rozvoj spolupráce 

KOBRA součástí koncepcí boje proti organizovanému zločinu (včetně koncepce připravované 

pro roky 2025–2030). V roce 2024 bylo v rámci centrální a regionální KOBRY zajištěno 

877,8 mil. Kč, zachráněno 15,3 mil. Kč, celkem tedy uchráněno 893,1 mil. Kč.  

Pověřený celní orgán zahájil v roce 2024 úkony trestního řízení v 695 případech pro podezření 

ze 713 trestných činů, viz tabulka č. 13. Dle § 162 odst. 1 zákona č. 141/1961 Sb. bylo orgánům 

Policie ČR předáno do vyšetřování celkem 263 trestních spisů. V rámci zkráceného řízení 

podle § 179c TrŘ bylo státnímu zástupci předáno celkem 78 trestních spisů. Odloženo 

nebo odevzdáno bylo ve smyslu § 159a odst. 1 až 5 TrŘ 518 trestních spisů. V ostatních případech 

byly trestní spisy předány pro věcnou nepříslušnost jinému policejnímu orgánu, sloučeny 

ke společnému řízení, předány do ciziny nebo jsou nadále v prověřování. Oproti předchozímu 

roku došlo v roce 2024 k poklesu počtu založených trestních spisů o 60, tzn. o 7,9 %.  

 



Zajištěná hodnota prostřednictvím zástavního práva 
8 430,0 mil. Kč 

Zajištění daně v oblasti spotřebních a energetických daní 
ve výši 301 564,4 mil. Kč  

Zajištěná hodnota prostřednictvím zajišťovacích příkazů 
544,9 mil. Kč  

Zajištění celního dluhu ve výši 56 993,7 mil. Kč  

DAŇOVÉ A CELNÍ NEDOPLATKY 
CELKEM 53 077,2 MIL. KČ 

VYMÁHANÉ NEDOPLATKY CELKEM 59 801,7 MIL. KČ 

Z toho FS: 25 324,8 mil. Kč 

Z toho CS: 34 476,9 mil. Kč 

Z toho FS: 37 811,0 mil. Kč 

Z toho CS: 15 266,2 mil. Kč 

VYMOŽENÉ NEDOPLATKY CELKEM 20 927,5 MIL. KČ 

Z toho FS: 16 168,4 mil. Kč 

Z toho CS: 4 759,1  mil. Kč 



 

27 

 DAŇOVÉ A CELNÍ NEDOPLATKY, VČETNĚ JEJICH VYMÁHÁNÍ  

Finanční správa obdobně jako celní správa systematicky sleduje vývoj daňových a celních 

nedoplatků. Definice nedoplatku je stanovena v § 153 DŘ, jedná se o částku daně, která není 

uhrazena, a zároveň již uplynul den splatnosti daně. Nedoplatkem je též neuhrazené příslušenství 

daně, u kterého rovněž již uplynul den splatnosti, popřípadě i neuhrazená částka zajištěné daně. 

Nedoplatky představují rozdíl mezi daní, která měla být zaplacena, a skutečně zaplacenou částkou 

daně. Daň, která měla být zaplacena, může být nejen daň přiznaná poplatníkem nebo plátcem, 

ale i daň doměřená správcem daně, a to včetně příslušenství daně (tzn. penále, pokuty, úroky, 

náklady řízení). Kumulovaná výše těchto nedoplatků a počty subjektů s nedoplatky jsou zobrazeny 

v tabulce č. 14. 

Daňové a celní nedoplatky dle jednotlivých druhů daní  

Finanční správa k 31. prosinci 2024 vykazuje celkovou hodnotu nedoplatků za vybrané druhy 

příjmů, včetně nedoplatků vzniklých neuhrazeným příslušenstvím, ve výši 37 811,0 mil. Kč 

a v porovnání s rokem 2023, kdy bylo dosaženo 39 377,6 mil. Kč, tak došlo k meziročnímu snížení 

o 1 566,6 mil. Kč (tj. pokles o 4,0 %). Na struktuře celkové hodnoty nedoplatků se výrazným 

procentem podílela DPH (58,5 %), DPPO (21,2 %) a DPFO (11,8 %). Nejvýznamnější druhy 

uvedených nedoplatků se na struktuře celkové hodnoty nedoplatků finanční správy podílely 

z 91,5 %.  

V meziročním porovnání celkové hodnoty nedoplatků došlo ke zvýšení hodnoty nedoplatků 

na DPPO o 323,9 mil. Kč (tj. růst o 4,2 %), na DPFO placené poplatníky o 263,5 mil. Kč (tj. růst 

o 8,0 %) a na dani z nemovitých věcí o 185,3 mil. Kč (tj. růst o 56,9 %) a současně ke snížení 

hodnoty nedoplatků na DPH o 2 161,1 mil. Kč (tj. pokles o 8,9 %).  

Celní správa evidovala k 31. prosinci 2024 nedoplatky v celkové výši 15 266,2 mil. Kč 

u 475 533 subjektů. Meziročně došlo k nárůstu počtu subjektů s nedoplatky, 

a to o 126 224 (tj. o 36,1 %), čímž se celková částka nedoplatků meziročně zvýšila, 

o 2 247,7 mil. Kč (tj. o 17,3 %). K největšímu nárůstu nedoplatků došlo u dělené správy, 

a to o 1 719,3 mil. Kč. Hlavním důvodem nárůstu nedoplatků je převzetí vymáhání tzv. justičních 

pohledávek.  

Nejvyšší nedoplatky byly celní správou evidovány na spotřebních a energetických daních 

ve výši 9 168,7 mil. Kč, z toho nedoplatky na spotřební dani z minerálních olejů byly 

ve výši 4 511,2 mil. Kč. Další oblastí, která má na výši nedoplatků rozhodný podíl, je oblast 

ostatních daní a poplatků, jejíž součástí je dělená správa a příslušenství daní související s celním 

řízením v celkové hodnotě 5 361,4 mil. Kč. Z této částky byly na účtech dělené správy (včetně 

biopaliv) celní správou evidovány nedoplatky v částce 5 257,4 mil. Kč.  

Na úroveň nedoplatků mají velký podíl nedoplatky z pokut uložených ve správním a v příkazním 

řízení. Jedním z faktorů zvyšujících úroveň nedoplatků pokut jsou opakované pokuty udělené 

Policií ČR cizím státním příslušníkům, mladistvým, nezaměstnaným a osobám bez domova. 

Tyto pohledávky jsou zpravidla obtížně vymahatelné. Na výši nedoplatků, uložených například 

Českou obchodní inspekcí, mají značný vliv závazky firem, které se ocitly v insolvenčním řízení. 

V těchto případech nelze nedoplatky vymáhat a navyšují celkovou úroveň nedoplatků.  
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Daňové a celní nedoplatky odepsané nebo zaniklé  

Z hlediska gesčních parametrů sledují orgány finanční a celní správy bilanci a vývoj daňových 

a celních nedoplatků, a to v členění dle důvodu nemožnosti vymožení, tedy nedobytnosti, 

prekluze, zániku, odpisu či obnovení, viz tabulka č. 15.  

Potenciálně nedobytné nedoplatky nemají fiskální efekt, odpis nedoplatků pro nedobytnost nemá 

vliv na práva a povinnosti daňového subjektu. Pro účely reálného zjištění aktiv příjmové stránky 

veřejných rozpočtů slouží odpis pohledávek.  

Finanční správa v roce 2024 evidovala souhrnnou částku -12 838,2 mil. Kč zahrnující odepsané 

nedoplatky z důvodu nedobytnosti dle § 158 DŘ (nedoplatek trvá nadále do doby, 

dokud neuplyne lhůta pro placení daně) spolu s částkou opětovně aktivovaných 

odepsaných nedobytných nedoplatků. U prekludovaných nedoplatků dle § 160 DŘ (tj. nedoplatky, 

které nebylo možno v zákonné lhůtě vymoci) došlo k jejich zvýšení o 1 700,1 mil. Kč (tj. o 5,5 %). 

Celní správa v roce 2024 odepsala pro nedobytnost nedoplatky v celkové výši 807,9 mil. Kč. 

Nejvyšší část těchto nedoplatků tvoří nedoplatky na dělené správě, kdy došlo k odpisu ve výši 

642,4 mil. Kč. Tyto pohledávky jsou každoročně kontrolovány a v případě, že je nalezen majetek 

subjektu, jsou obnoveny a vymáhány. Odepisování nedoplatků pro nedobytnost probíhá 

na základě aktuálně vyhodnocovaných poznatků, je proto možné, že se výše odepsaných 

nedoplatků v rámci jednotlivých let liší.  

Zajištění a zástavní právo  

Orgány finanční a celní správy využívají pro zajištění nedoplatků zákonem legitimní zajišťovací 

instrumenty, jako jsou zástavní právo a zajištění daní.  

Institut zástavního práva pro finanční správu představuje efektivní nástroj, kterým se správce daně 

snaží přimět daňové subjekty k úhradě jejich závazků. V případech posečkání daně, správce daně 

zpravidla zajišťuje zástavním právem neuhrazenou daň, u níž byla odložena vykonatelnost. 

Z tabulky č. 16 je patrné, že u zajištění daňových nedoplatků na daních a příslušenství daní 

formou zřízení zástavního práva správcem daně byl meziročně zaznamenán pokles vydaných 

rozhodnutí o 319 (tj. o 3,2 %). Celkový objem pohledávek zajištěných zřízením zástavního práva 

se meziročně snížil o 23 633,5 mil. Kč (tj. o 73,7 %).  

V roce 2024 došlo k výraznému nárůstu počtu zajišťovacích příkazů vydaných orgány finanční 

správy (o 48,0 % více oproti počtu z roku 2023), kdy bylo vydáno celkem 956 příkazů. 

Proti 95 z nich bylo podáno odvolání, přičemž pouze 2 byly zrušeny, a v ostatních případech 

odvolací orgán zajišťovací příkazy potvrdil. Nárůst je výsledkem ve sledovaném roce probíhajících 

kontrolních akcí zaměřených na určité skupiny nestandardně se chovajících daňových subjektů. 

K zamezení zmaření plnění daňové povinnosti bylo nutné užití zajišťovacích příkazů. Rovněž 

vzrostl objem zajišťovaných částek, jenž dosáhl 544,9 mil. Kč.  

Celní správa k zajištění celního dluhu na úhradu cla, daně a poplatků vybíraných celními orgány 

při dovozu využívá instrumentu poskytnutí jistoty, která se skládá v hotovosti nebo na účet celního 

úřadu, ručením nebo zřízením zástavního práva. Výši zajištění celního dluhu ovlivňují jak změna 

sazeb cla, tak implementace nové legislativy a nařízení Evropského parlamentu a rady (EU) 

č. 952/2023. V celní oblasti vydala celní správa celkem 2 451 257 rozhodnutí o zajištění celního 

dluhu v úhrnné částce 56 993,7 mil. Kč. V porovnání s rokem 2023 bylo v roce 2024 zajištěno 

o 17 773,7 mil. Kč více (tj. o 45,3 %).  
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Pro zajištění daně vůči možnosti vzniku daňových nedoplatků vydala celní správa v roce 2024 

v oblasti spotřebních a energetických daní celkem 151 410 rozhodnutí o zajištění daně či zajištění 

dopravy a kaucí v úhrnné částce 301 564,4 mil. Kč. V porovnání s rokem 2023 bylo v roce 2024 

zajištěno o 19 818,0 mil. Kč více (tj. o 7,0 %). 

Vymáhání daňových a celních nedoplatků  

Ilustrativně je počet případů, souhrnná částka vymáhaných nedoplatků, počet případů a souhrnná 

částka vymožených nedoplatků znázorněn v tabulce č. 17. 

U vymožených nedoplatků jde o souhrn exekučních příkazů, přihlášek do výkonu rozhodnutí 

soudem, pohledávek předaných k vymáhání soudním exekutorům, pohledávek přihlášených 

do insolvenčního řízení nebo pohledávek přihlášených do veřejné dražby (podle způsobu 

vymáhání).  

Orgány finanční správy vymáhání nedoplatků realizují prostřednictvím nástrojů, které primárně 

upravuje DŘ, tedy různými způsoby daňové exekuce či uplatněním pohledávky v insolvenčním 

řízení a ve výjimečných případech vymáháním prostřednictvím soudního exekutora 

nebo přihlášením pohledávky do veřejné dražby. Při vymáhání daňových nedoplatků využívají 

informace o majetkových poměrech dlužníků, především prostřednictvím dálkového přístupu 

do různých registrů a databází, v nichž jsou tyto informace soustředěny. Způsob vymáhání 

daňového nedoplatku je zvolen podle zjištěného majetku dlužníka tak, aby náklady spojené 

s vymáháním byly přiměřené výši dlužné částky. Mezi způsoby daňové exekuce je nejčastěji 

využíváno a nejvíce se osvědčuje přikázání pohledávky z účtu u poskytovatele platebních služeb. 

Výše vymáhaných nedoplatků zaznamenala v meziročním srovnání pokles o 1 850,2 mil. Kč 

(tj. o 6,8 %), který přímo souvisí s celkovým snížením objemu kumulovaných nedoplatků. 

V průběhu roku 2024 bylo všemi legitimními prostředky vybráno a vymoženo 16 168,4 mil. Kč, 

což je o 558,8 mil. Kč méně než v roce 2023 (tj. o 3,3 %). 

Orgány celní správy využívají legitimní možnosti směřující k efektivnímu vymáhání nedoplatků. 

Jedná se o uplatňování celního dluhu na ručiteli, zjišťování bankovních účtů dlužníků, zjišťování 

majetku dlužníků prostřednictvím katastrálního úřadu (nemovitý majetek), zjišťování údajů 

v evidenci motorových vozidel (movitý majetek), spolupráce s finančními úřady v případě 

přeplatků evidovaných u poplatníka, uplatnění zástavního práva. Nejvíce nedoplatků je vymoženo 

z exekucí na peněžní prostředky. Od roku 2024 dochází k úpravě vykazování. S ohledem 

na konzistentnost vykazování došlo také k aktualizaci údajů za předchozí období. 

Jedná se o nedoplatky předané k vymáhání a vymožené v daném roce. Celkově bylo celní správou 

vymáháno 508 434 případů v částce 3 548,0 mil. Kč. Meziročně došlo ke zvýšení vymáhané 

částky o 1 140,2 mil. Kč. Celkově bylo celní správou za rok 2024 vymoženo 70 932 případů 

v částce 348,4 mil. Kč. V meziročním srovnání se jedná o zvýšení vymožené částky 

o 51,4 mil. Kč (tj. o 17,3 %). 

 



VÝŠE POSEČKANÉ 
DANĚ A POVOLENÍ 

SPLÁTEK

4 782,5 
MIL. KČ 

VÝŠE 
PROMINUTÝCH 

DANÍ 

32,2 
MIL. KČ 

VÝŠE 
PROMINUTÉHO 
PŘÍSLUŠENSTVÍ

266,2 
MIL. KČ 
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 DAŇOVÉ A CELNÍ ÚLEVY  

V souladu s příslušnými ustanoveními DŘ je správce daně oprávněn poskytnout daňovému 

subjektu, na základě jeho žádosti nebo z moci úřední, úlevu, která má povahu posečkání daně 

či povolení splátek, prominutí daně nebo jejího příslušenství.  

Posečkání daně a povolení splátek  

Tradičním instrumentem umožňujícím úhradu daně a jejího příslušenství v pozdějším termínu 

je posečkání úhrady daně stanovením náhradní lhůty či povolení splátek. V rámci posouzení 

uplatnění úlev jsou zohledňovány mimo jiné sociální a hospodářské aspekty v konkrétním 

případě. Podmínkou vyhovění žádosti o posečkání je naplnění některého z důvodů 

stanovených v § 156 odst. 1 DŘ (vedle úhrady souvisejícího správního poplatku). V případě, 

že daňový subjekt řádně a včas neplní stanovené podmínky v rozhodnutí správce daně, 

pozbývá toto rozhodnutí účinnosti uplynutím dne jejího nedodržení a správce daně či cla 

o tom vydá rozhodnutí a nesplacenou výši dluhu následně vymáhá.  

V roce 2024 dosáhla celková výše povoleného posečkání a splátek hodnoty 4 782,5 mil. Kč. 

Oproti roku 2023 došlo k poklesu hodnoty o 4 186,7 mil. Kč (tj. o 46,7 %). Meziroční pokles 

celkového objemu úhrad povoleného posečkání byl v roce 2024 ovlivněný zejména 

významným inkasem „splátek posečkání“, které se projevily především na DPPO, kde došlo 

k mimořádné splátce ve výši přibližně 1 400,0 mil. Kč. Podobná situace nastala u DPFO 

z přiznání, kde byl zaznamenán meziroční pokles celkového posečkání o 900,0 mil. Kč.  

U finanční správy dosáhla celková výše posečkání a povolení splátek hodnoty 4 604,8 mil. Kč. 

Oproti roku 2023 bylo zaznamenáno snížení celkové hodnoty o 4 181,6 mil. Kč (tj. o 47,6 %). 

Dlouhodobě nejvýznamnější podíl na celkové hodnotě má DPH s podílem ve výši 54,2 %.  

U celní správy došlo oproti roku 2023 k dalšímu poklesu výše posečkání a povolení splátek, 

a to na 177,7 mil. Kč, meziroční pokles tak činí 5,2 mil. Kč (tj. 2,8 %). Největší podíl posečkané 

úhrady daně nadále tvořily ostatní daně a poplatky, a to ve výši 84,7 %. Výši povoleného 

resp. nehrazeného posečkání splátek dle druhu daně udává souhrnně tabulka č. 18.  

Prominutí daně a příslušenství daně  

V souladu s DŘ je rovněž možné zcela výjimečně prominout daň či její příslušenství (tj. úroky, 

penále, pokuty a náklady řízení). Je možné tak učinit v odůvodněných případech, například 

v případě zohlednění dopadů v rámci mimořádných situací, zejména živelních událostí.  

Tyto nástroje byly uplatněny pouze orgány finanční správy, kde celková výše u prominutí 

příslušenství daní, které je nejvýznamnější položkou v oblasti prominutí, dosáhla hodnoty 

266,2 mil. Kč. Celková výše evidovaného prominutí daně a prominutí dalších peněžitých plnění 

dosáhla hodnoty 32,2 mil. Kč. Meziroční nárůst celkového objemu prominutí daně byl 

v roce 2024 ovlivněn prominutím daně z převodu nemovitostí v celkové výši 25,7 mil. Kč, 

které nebylo realizováno v předchozím roce.  

Vývoj celkové výše poskytnutých úlev je uveden v tabulce č. 19.  



Z toho vyhověno v počtu 1 404 

Změna daně -1 603,8 mil. Kč 

Změna uplatněné ztráty 347,0 mil. Kč 

POČET ODVOLÁNÍ ŘEŠENÝCH 
V R. 2024 U FS: 

8 983

Pokles o 3,3 % odvolání 

POČET ODVOLÁNÍ ŘEŠENÝCH 
V R. 2024 U CS: 

6 270

Pokles o 16,4 % odvolání 

OPRAVNÉ DOZORČÍ PROSTŘEDKY 
UPLATNĚNY V 3 867 PŘÍPADECH 
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 OPRAVNÉ PROSTŘEDKY 

Při správě daní má daňový subjekt či jiná osoba zúčastněná na správě daní možnost využít 

(za předpokladu naplnění zákonem stanovených podmínek) opravného prostředku 

proti rozhodnutí správce daně. V případě řádného opravného prostředku je využito odvolání 

či rozkladu, v případě mimořádného opravného prostředku se využívá návrh na povolení obnovy 

řízení. Pokud příslušný správce daně po předběžném posouzení dospěje k názoru, že původní 

rozhodnutí bylo vydáno v rozporu s právním předpisem, může využít dozorčího prostředku, 

kterým je nařízení přezkoumání rozhodnutí. V případě, kdy bylo při vydání rozhodnutí vycházeno 

z nesprávného skutkového stavu, je tímto dozorčím prostředkem nařízení obnovy řízení. V rámci 

odvolacího řízení je možné přistoupit k tzv. autoremeduře, která směřuje prostřednictvím 

vyhovění odvolání k urychlení odvolacího řízení v případech, kde se jedná o jednoznačné 

pochybení a nutnost rozhodnutí o dané věci odvolacím orgánem by byla pouze zbytečným 

prodlužováním samotného řízení. V případě, že správce daně odvolání nevyhoví, je postoupeno 

odvolacímu orgánu.  

Z tabulky č. 20 je patrno, že v roce 2024 vedly orgány finanční správy celkem 8 983 odvolacích 

řízení (9 290 v roce 2023). Meziročně klesl počet o 307 řízení (tj. o 3,3 %). Počet odvolání 

podaných v předchozím období, která nebyla k 1. lednu 2024 vyřízena, dosáhl hodnoty 

4 239 (tj. 34,2 %). Ke konci sledovaného období bylo ukončeno celkem 5 913 odvolacích řízení 

(tj. 65,8 %). Naopak do konce roku 2024 nebylo vyřízeno celkem 3 070 odvolacích řízení 

(tj. 34,2 %). Oproti roku 2023 došlo k poklesu počtu nevyřízených odvolání o 259, což představuje 

7,8 % z celkového počtu. Na úrovni finančních úřadů bylo z celkového počtu vedených řízení 

vyřízeno celkem 1 762 odvolání (tj. 19,6 %), na úrovni OFŘ se jednalo celkem o 4 151 odvolání 

(tj. 46,2 %). Nejvyšší počet odvolání byl (podobně jako v předchozích letech) zaznamenán u DPH.  

Orgány celní správy vedly v roce 2024 celkem 6 270 odvolacích řízení, viz tabulka č. 21. Jedná 

se o 1 232 odvolacích řízení méně (tj. pokles o 16,4 %) než v předchozím roce. Vyřízených 

odvolacích řízení bylo ve sledovaném období celkem 4 425 (tj. 70,6 %), nevyřízených 

pak 1 845 (tj. 29,4 %). Počet nevyřízených odvolání meziročně poklesl o 31 případů (tj. o 1,7 %). 

Nejvyšší počet podaných odvolání byl obdobně jako v předchozích letech zaznamenán u placení 

daní, jednalo se zde o 1 881 odvolání, což v meziročním srovnání odpovídá poklesu 

o 1 074 případů (tj. o 36,3 %).  

Opravné a dozorčí prostředky – finanční správa  

Od roku 2022 je ve Zprávě sledován přehled o opravných a dozorčích prostředcích 

proti rozhodnutím o stanovení daně na základě daňové kontroly prováděné orgány FS. Opravné 

a dozorčí prostředky (neboli prostředky ochrany daňových subjektů) jsou členěny na uplatněné 

a vyřízené (včetně způsobu jejich vyřízení), viz tabulka č. 22. Kromě počtu je vykazováno 

také finanční vyjádření změny úspěšně podaných prostředků ochrany z pohledu daňových 

subjektů, a to v členění na změnu výše daně po daňové kontrole (tedy její snížení, popř. zvýšení 

po podaném prostředku ochrany) a na změnu daňové ztráty (tedy zvýšení, popř. snížení 

uplatněné daňové ztráty na základě prostředku ochrany).  



Program Customs: workshop k problematice 
radiace 

Přijaté: přímé daně: 393, DPH: 1 387, 
spotřební daně: 2 954 

Odeslané: přímé daně 278, DPH: 1 867, 
spotřební daně: 2 315  

VÝMĚNA INFORMACÍ NA ŽÁDOST 
A SPONTÁNNÍ: 

MEZINÁRODNÍ POMOC PŘI VYMÁHÁNÍ 

Vymoženo FS pro zahraniční FS: 103,4 mil. Kč 

Vymoženo zahraničními FS pro českou FS: 
30,9 mil. Kč 

Vymoženo CS pro zahraniční CS: 0,8 mil. Kč  

Vymoženo zahraničními CS pro českou CS: 
0,2 mil. Kč   

Program Fiscalis: zavádění přeshraničního 
režimu DPH pro malé podniky v EU 
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 MEZINÁRODNÍ SPOLUPRÁCE  

Mezinárodní spolupráce je důležitým nástrojem pro správné zjištění, stanovení a vymáhání daní 

a cel. Současné formy mezinárodní spolupráce umožňují finanční a celní správě přístup 

k informacím významným pro správu daní a cel i v případě, kdy informace nejsou přímo dostupné 

v ČR a pocházejí například ze zahraničních finančních center. Pravidla mezinárodní spolupráce 

jsou obsažena v řadě mezinárodních standardů, které jsou implementovány prostřednictvím 

právně závazných nástrojů na mezinárodní a vnitrostátní úrovni. V případě mezinárodní 

spolupráce finanční a celní správy jsou těmito nástroji především příslušné evropské předpisy, 

mezinárodní dohody, bilaterální mezinárodní smlouvy o vzájemné pomoci a související česká 

legislativa. Z legislativy EU je nutné jmenovat zejména směrnici Rady 2011/16/EU, nařízení 

Rady (EU) č. 904/2010, nařízení Rady (EU) č. 389/2012, nařízení Rady (ES) č. 515/97, směrnici 

Rady 2010/24/EU a prováděcí nařízení Komise (EU) č. 1189/2011. Pro spolupráci se státy mimo 

EU je klíčová zejména mnohostranná Úmluva o vzájemné správní pomoci v daňových 

záležitostech. Dalšími významnými nástroji správní spolupráce jsou Dohoda mezi EU a Norským 

královstvím a Dohoda o vystoupení mezi Spojeným královstvím Velké Británie a Severního Irska 

a Evropskou unií. Z hlediska české legislativy upravuje mezinárodní spolupráci zejména zákon 

č. 164/2013 Sb. a zákon č. 471/2011 Sb. Na základě těchto nástrojů může ČR spolupracovat 

se všemi významnými státy světa včetně všech členských států EU a OECD.  

9.1 Mezinárodní spolupráce ve finanční správě  

Mezinárodní spolupráce ve finanční správě pokrývá přímé daně, DPH a vymáhání a skládá 

se z automatické výměny informací (AVI), spontánního poskytnutí informací (SVI) a výměny 

informací na žádost (ŽOI). Předmětem automatické výměny informací jsou informace oznamované 

finančními institucemi, nadnárodními skupinami podniků, zprostředkovateli přeshraničních 

uspořádání a provozovateli platforem. Předmětem automatické výměny informací 

jsou také informace vztahující se k některým druhům příjmu a majetku (např. příjmy ze závislé 

činnosti a nemovitých věcí) a informace o daňových stanoviscích s přeshraničním prvkem. Kromě 

uvedeného jsou využívány i nástroje pokročilé mezinárodní správní spolupráce (AIAC), 

jako jsou multilaterální kontroly (MLC) a přítomnost ve správních prostorách a na správních 

šetřeních (PAOE). V neposlední řadě se finanční správa účastní také mezinárodních projektů 

a pracovních skupin.  

Mezinárodní výměna informací v oblasti přímých daní  

V roce 2024 obdržela finanční správa o 15,9 % více ŽOI a SVI než v předchozím roce, odchozích 

bylo o 24,1 % více. Celkový počet výměn v rámci přímé přeshraniční spolupráce (PPS) 

se Slovenskem a Německem zůstal stejný, došlo však ke změně poměru příchozí a odchozí 

korespondence.  

V rámci AVI o finančních účtech (CRS/DAC 2) byly přijaty záznamy z celkem 104 států, finanční 

správa odeslala záznamy do 91 zemí. Meziročně mírně poklesl počet přijatých záznamů o 2,4 %, 

oproti tomu počet odeslaných záznamů vzrostl o 47,9 %. V případě výměny informací o daňových 

stanoviscích s přeshraničním prvkem (DAC 3) obdržela finanční správa o 11,5 % méně rozhodnutí, 

počet odeslaných vzrostl o 23,5 %. U oznámení nadnárodních skupin podniků (DAC 4) vzrostl 



 

36 

v obou směrech počet jurisdikcí, s nimiž je výměna uskutečňována, v příchozím směru jich bylo 

více o 1,8 %, v odchozím směru o 16,3 %. Naproti tomu počty oznámení přeshraničních 

uspořádání (DAC 6) v obou směrech poklesly, příchozích bylo méně o 13,3 % a odchozích 

o 25,0 %. V roce 2024 také poprvé proběhla AVI o prodejcích, kteří působí na digitálních 

platformách (DAC 7), ze zahraničí bylo přijato celkem 56 186 záznamů o českých prodejcích 

a do zahraničí odeslala finanční správa 6 381 záznamů o zahraničních prodejcích působících 

na českých platformách. Podrobněji viz tabulka č. 23.  

V roce 2024 byly zahájeny dvě MLC se Slovenskem a jedna s Velkou Británií, všechny tři stále 

probíhají. Dále byly uskutečněny čtyři PAOE.  

Kromě výměny informací se v oblasti přímých daní zabývala finanční správa také případy 

mezinárodních dohadovacích řízení (MAP), jejichž cílem je odstranit zdanění, které není v souladu 

s ustanoveními příslušných mezinárodních smluv, a žádostmi o závazné posouzení způsobu 

tvorby převodních cen mezi spojenými osobami (APA). V roce 2024 řešila finanční správa 

55 případů MAP a 26 žádostí APA.  

Mezinárodní pomoc při vymáhání některých finančních pohledávek  

Mezinárodní pomoc při vymáhání pohledávek umožňuje finanční správě dožádat vymáhání daní 

a obdobných plnění ze zahraničních zdrojů daňového subjektu, které nejsou přímo dostupné v ČR. 

Meziročně bylo zaznamenáno výrazné snížení vymožených částek dožádanými orgány 

zahraničních daňových správ, a to o 42,3 %. Finanční správa dožádala pohledávky ve výši 

1 192 450 861 Kč, vymoženo bylo 2,6 % z této částky.  

V porovnání s rokem 2023 však výrazně vzrostla částka vymožená pro zahraniční daňovou správu, 

a to o 191,3 %. Nárůst úspěšnosti je dán vymožením dožádané pohledávky ve výši 69 394 309 Kč. 

Zahraniční orgány dožádaly pohledávky v celkové výši 381 798 727 Kč; vymoženo bylo 27,1 % 

z této částky. Další údaje lze nalézt v tabulce č. 24.  

Mezinárodní spolupráce při správě daně z přidané hodnoty  

V oblasti DPH obdržela finanční správa v roce 2024 o 5,5 % méně ŽOI a SVI než v předchozím 

roce, odchozích bylo o 10,3 % více. Celkový počet výměn v rámci PPS meziročně vzrostl o 12,5 %. 

Mezi členskými státy EU probíhá výměna informací i prostřednictvím systému VIES, který obsahuje 

informace o registracích subjektů k DPH a údaje ze souhrnných hlášení o dodáních zboží a služeb. 

Také v oblasti DPH byly v roce 2024 využity nástroje AIAC, zahájena byla jedna MLC a proběhlo 

pět PAOE.  

Daňové subjekty mohou navíc žádat vrácení daně na vstupu z plnění v jiných členských státech 

prostřednictvím vlastní daňové správy (tzv. VAT Refund). Počet přijatých žádostí vzrostl o 6,3 %, 

počet odeslaných žádostí naopak mírně klesl, a to o 1,1 %. Bližší informace viz tabulka č. 25.  

V rámci mezinárodní spolupráce v oblasti DPH probíhá i výběr daně přes jedno správní místo – 

OSS. Počet subjektů, které OSS v ČR využívají v režimu EU, meziročně vzrostl o 5,6 %, v ostatních 

režimech (tzn. mimo EU a IOSS) počet subjektů meziročně poklesl, a to o 34,2 %. Částka vybraná 

prostřednictvím OSS v ČR pro ostatní státy EU meziročně vzrostla o 36,6 %, nárůst o 30,7 % 

zaznamenala také částka vybraná v EU pro ČR. Více viz tabulka č. 26.  
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Mezinárodní projekty a iniciativy  

V oblasti mezinárodního zdaňování probíhaly práce zaměřující se na nastavení pravidel proti erozi 

daňového základu. Za zmínku stojí zejména zákon č. 416/2023 Sb., který zavádí povinnost zajistit 

minimální efektivní sazbu daně ve výši 15 % u společností, které jsou součástí skupin 

s konsolidovanými výnosy ve výši alespoň 750 mil. EUR ve dvou ze čtyř posledních účetních 

období.  

Zástupci finanční správy se v roce 2024 aktivně zapojili do mezinárodní spolupráce v rámci stálého 

výboru pro administrativní spolupráci SCAC, v pracovních oblastech sítě Eurofisc pro včasnou 

detekci intrakomunitárních podvodů na DPH a v šesti projektových skupinách programu EU 

Fiscalis. Z nich byly nejaktivnější dvě, které pracovaly na zavádění přeshraničního režimu DPH 

pro malé podniky v EU.  

9.2 Mezinárodní spolupráce v celní správě 

Kromě výše uvedené legislativy vychází mezinárodní spolupráce celní správy také z členství 

v mezinárodních organizacích, mezi které patří mj. WCO či WTO. Celní správa se také účastní 

vybraných expertních skupin a zastupuje zájmy ČR v rámci jednání přípravných orgánů Rady EU – 

CUWP a LEWP-C.  

Existující právní rámec umožňuje výměnu informací, předávání dokumentů a vzájemnou pomoc 

jak při administrativních šetřeních v oblasti cel, spotřebních daní a vymáhání, tak v oblasti 

trestního řízení při stíhání a trestání porušování celních předpisů.  

Mezinárodní spolupráce v oblasti cel  

Generální ředitelství cel koordinuje příchozí i odchozí dožádání a výměnu informací 

se zahraničními celními orgány. Sdílí informace s dalšími útvary celní správy a OLAF pro případné 

přijetí opatření v oblasti dovozu, vývozu, sankcí nebo pro zahájení trestního prověřování. 

Z tabulky č. 27 je patrné, že za rok 2024 byl zaznamenán výrazný nárůst počtu přijatých 

i odeslaných žádostí o vzájemnou administrativní pomoc. U odeslaných dožádání vzrostl počet 

ověřování proclení zboží v rámci EU. U přijatých dožádání přibyly zejména žádosti zaměřené 

na sankce a ověřování deklarované celní hodnoty. Významná je taktéž spolupráce při ochraně 

finančních zájmů EU, a to prostřednictvím tzv. MA zpráv.  

Mezinárodní spolupráce v oblasti spotřebních daní  

V této oblasti spolupráce náleží k činnosti celní správy administrace příchozích a odchozích 

dožádání a informací, které jsou vyřizovány v modulu systému EMCS, resp. jinými stanovenými 

prostředky, viz tabulka č. 28. Do této skupiny patří žádosti o mezinárodní spolupráci, žádosti 

o doručení písemností v rámci daňového řízení, postoupení záložních dokladů v rámci obou 

režimů doprav vybraných výrobků, dotazy týkající se legislativních úprav v oblasti spotřebních 

daní, spontánní informace, zprávy o kontrolách a zprávy o událostech. Příkladem využití nástrojů 

AIAC je pak účast na MLC zaměřené na prověření obchodů s pivem.  

Mezinárodní spolupráce celních správ v oblasti vymáhání  

V roce 2024 přijalo GŘC v rámci mezinárodní pomoci při vymáhání finančních pohledávek mezi 

státy EU a Norskem celkem 14 žádostí s celkovou dlužnou částkou 6,1 mil. Kč a odeslalo 16 žádostí 



 

38 

s celkovou dlužnou částkou 316,1 mil. Kč. V rámci spolupráce s ostatními státy OECD přijalo GŘC 

1 žádost s celkovou dlužnou částkou 0,2 mil. Kč. GŘC odeslalo celkem 2 žádosti v celkové výši 

21,0 mil. Kč do ostatních států mimo EU a OECD.  

V roce 2024 vymohly dožádané státy EU pro celní správu celkem 0,2 mil. Kč. Jedná se o částku, 

která byla vymožena jen v roce 2024 ze všech pohledávek, které byly předány od roku 2004. 

Celní správa v roce 2024 odeslala ze žádostí přijatých v letech 2004–2024 pro dožadující státy 

EU celkem 0,8 mil. Kč.  

Mezinárodní spolupráce celních správ v oblasti pátrání (celní vyhledávací činnost) 

V roce 2024 pokračoval trend rostoucího počtu zpracovaných dožádání. Příchozích dožádání bylo 

více o 33,3 % a odchozích o 5,4 %. Neustává ani činnost společných center celní a policejní 

spolupráce na hranicích s Německem a Polskem. Generální ředitelství cel přes tato centra obdrželo 

300 žádostí týkajících se 678 subjektů/objektů a odeslalo 80 žádostí k celkem 

143 subjektům/objektům.  

Důležitou součástí mezinárodní spolupráce je také činnost styčných důstojníků celní správy 

při Celním kriminálním úřadě a Europolu. V roce 2024 kancelář styčného důstojníka 

při ZKA koordinovala nebo se účastnila 153 přeshraničních případů dožádání a jednání. Styčný 

důstojník při Europolu koordinoval 81 přeshraničních případů a dožádání.  

Zastupování v mezinárodních organizacích a projekty sdílení zkušeností  

Tak jako v předchozím roce, byla i v roce 2024 hlavním tématem zasedání CUWP příprava celní 

reformy, která má přinést řadu zjednodušujících postupů, stejně jako vytvoření Celního datového 

úložiště EU a Celní agentury EU. V rámci LEWPC byla stěžejní tvorba strategické studie 

pod vedením Francie nazvaná Hodnocení celních hrozeb (“Customs Threat Assessment”), přičemž 

celní správa se ujala vedení části zabývající se obcházením sankcí a obchodem se zbožím 

strategické povahy. Na téma mezinárodních sankcí uspořádala celní správa také expertní setkání 

dle Plánu Visegrádské spolupráce.  

Styčný důstojník celní správy v Europolu vede skupinu J-Customs sdružující styčné důstojníky 

celních správ při Europolu a Portfolio policejní a celní spolupráce v rámci setkávání vedoucích 

národních jednotek Europolu. V roce 2024 se řešila implementace zabezpečené sítě pro výměnu 

informací mezi celními správami EU (tzv. SIENA) a zastoupení celních správ v Europolu, 

a to také v souvislosti s nově spuštěným tříletým projektem „Posílení spolupráce Celní správy ČR 

s agenturou Europol a účast na aktivitách EMPACT“.  

V širším kontextu EU se celní správa kontinuálně zapojuje do projektů spolufinancovaných 

z programu Customs. Celní správa mimo jiné uspořádala již druhý mezinárodní workshop 

s názvem „Radiation Protection and Detection Options for Ionising Radiation“, který se zabýval 

problematikou radiace.  



Rozšiřování portálu MOJE daně 

Rozšiřování cPortálu 

Spuštění aplikace Surové diamanty 

Reimplementace elektronického formuláře 
kontrolního hlášení 

Prohlubování možností elektronické komunikace 
se správcem daně 

84,5 % 
elektronicky podaných 
daňových tvrzení 
ve finanční správě 

95,4 % 
elektronicky podaných 

daňových tvrzení 
v celní správě 
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 INFORMAČNÍ TECHNOLOGIE  

10.1 Informační technologie ve finanční správě  

V oblasti digitalizace probíhají práce kontinuálně a zaměřují se, mimo jiné, na strategické projekty 

finanční správy, jako jsou nDIS, datový sklad a další.  

U projektu nDIS probíhá v rámci I. etapy otevřené řízení formou jednacího řízení s uveřejněním 

a cílem projektu je postupná náhrada stávajícího systému ADIS.  

Vybudování datového skladu představuje zásadní krok pro efektivnější využívání dat 

z relevantních datových zdrojů, kterými finanční správa disponuje. V roce 2024 pokračoval vývoj 

datového skladu podepsáním rámcové smlouvy s SPCSS, s. p. jako poskytovatelem služeb 

datového skladu. SPCSS, s. p. vysoutěžila dodavatele vývoje datového skladu. Jako první byla 

objednána implementační analýza a na ní bude plynule navázáno realizační fází.  

V roce 2024 byla zpracována tzv. high level analýza a detailní funkční specifikace SYKOČ.  

Stěžejní informační systémy finanční správy  

Automatizovaný daňový informační systém je aplikačně technickou podporou finanční správy 

s celorepublikovou působností včetně jednotné technické infrastruktury.  

Aplikační verze ADIS se skládá z dílčích modulů pro činnost finanční správy, včetně modulů 

pro elektronické zpracování písemností na webu finanční správy a podpory služeb portálu MOJE 

daně. V oblasti správy daní zajišťuje i mezinárodní výměnu informací. Každoročně reaguje 

na legislativní změny nejen v oblasti daňových zákonů, ale i na ostatní změny v legislativě, 

které správu daní ovlivňují, například:  

- Novela zákona č. 235/2004 Sb. – v oblasti DPH – úrok z prodlení nevznikne v případě, 

že daňový subjekt již není registrovaným daňovým subjektem k DPH a současně podá 

dodatečné daňové přiznání, kterým bude opravovat základ daně za poslední zdaňovací 

období.  

- Novela zákona č. 235/2004 Sb. – v oblasti kontrolního hlášení došlo k reimplementaci 

elektronického formuláře kontrolního hlášení.  

- Novela zákona č. 187/2016 Sb. – promítnutí změn formulářového přiznání daně 

z hazardních her, zapracování změn rozpočtového určení daní a evidence daní. 

- Zákon č. 349/2023 Sb. – oblast DPFO ze závislé činnosti, daně z příjmů vybírané srážkou 

podle zvláštní sazby daně, interních registrů, obecné správy daní, vymáhání a evidence 

daní – realizována analýza dopadů do nastavených postupů správce daně, která byla 

nasazena do ADIS na začátku roku 2024 v souvislosti se zrušením institutu plátcovy 

pokladny a se zrušením povinnosti registrace poplatníků DPFO.  

- Zákon č. 349/2023 Sb. – oblast DPPO – zapracování změn v tiskopisu DAP DPPO, včetně 

příloh, pokynů a průvodce (např. prodloužení účinnosti zákona „Lex Ukrajina“, změna 

sazby daně z 19 % na 21 % od zdaňovacího období 2024).  

- Zákon č. 349/2023 Sb. – oblast účetnictví a DPPO – možnost vedení účetnictví nejen 

v českých korunách, ale i v tzv. funkční měně – provedeny nezbytné úpravy pro přijetí 

DAP DPPO.  

- V oblasti evidence písemností byla zapracována možnost zpracování nových typů příloh 

datových zpráv a zpracování velkoobjemových datových zpráv.  
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- V rámci spisové služby byla zavedena podpora pro automatizovaný příjem datových 

zpráv zaslaných prostřednictvím e-mailu. Stále probíhá realizace kompletního 

skartačního procesu. 

V roce 2024 probíhaly na straně operačního systému AIX a dalších podpůrných programů 

aktualizace ke zvýšení kybernetické bezpečnosti. 

V aplikační oblasti integrovaného daňového rozhraní byly v roce 2024 provedeny změny 

ve zpracování všech služeb paušálního režimu spojené s přechodem komunikace s Českou 

správou sociálního zabezpečení z B2B na ISSS. 

Součástí portálu MOJE daně je aplikace daňová informační schránka (DIS+), která prezentuje 

uživatelům tzv. On-line finanční úřad. V rámci této aplikace byly provedeny drobné úpravy 

na základě zpětné vazby od uživatelů.  

Změny pokračovaly i v aplikaci EPO. V roce 2024 byly publikovány následující nové EPO formuláře: 

- DPHOC1 – Oznámení CESOP platné od 1. ledna 2024, 

- DPPNZ1 – Daňové přiznání k dani z neočekávaných zisků, 

- DPPOZ1 – Oznámení o přesouvání průměru upravených srovnávacích základů daně 

v rámci skupiny podniků s neočekávanými zisky. 

Současně se zveřejněním nových formulářů a změnami původních byly na portálu MOJE daně 

zveřejněny i upravené struktury XML souborů, včetně schémat XSD. 

V aplikační oblasti mezinárodní spolupráce při správě přímých daní došlo v roce 2024 k úpravám 

EPO formulářů – Oznámení FATCA, GATCA a CbCR. Byla rozšířena možnost autentizovat EPO 

formuláře pomocí DIS+ a NIA. 

V oblasti DPH byly zapracovány například následující úpravy: 

- sloučení snížených sazeb DPH, 

- evidence nepřípustně podaných dodatečných daňových přiznání při vyměření 

nadměrného odpočtu, 

- zavedení kódu EORI do struktury dat JSD. 

Ostatní informační systémy finanční správy 

V roce 2024 byl zajištěn vývoj, provoz a technická podpora aplikačních informačních systémů: 

APED; AVISME; spisová služba GFŘ a OFŘ; analyticko-monitorovací a rešeršní systémy; evidenční 

systém Evidence sepsaných (případně odebraných) movitých věcí v návaznosti na vydané 

exekuční příkazy; informační systém využívaný pro kontrolu účetnictví daňových subjektů; ReD; 

VEMA.  

Byl zajištěn vývoj a provoz webových systémů GFŘ včetně internetových a intranetových stránek 

prostřednictvím redakčního systému na platformě OpenText. Byl spuštěn nový systém 

pro elektronizaci procesů v organizaci a nový systém pro sledování úkolů.  

10.2 Informační technologie v celní správě  

Bezpečnost informačních systémů celní správy  

V průběhu roku 2024 byla v oblasti kybernetické bezpečnosti informačních systémů celní správy 

realizována další nezbytná organizační a technická bezpečnostní opatření. Jednalo se například 

o provedení redefinice prvku kritické informační infrastruktury, kdy došlo ke změně posuzování 

průřezových kritérií z úrovně informačních systémů na úroveň poskytování služeb. V systému SBM 
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byla provedena úprava záložky „Kybernetická bezpečnost“ a nově implementována podpora 

pro řízení významných změn a řízení procesů auditních nálezů. V oblasti řízení rizik dodavatelů byl 

zaveden proces analýzy rizik dodavatelů v jednotlivých etapách životního cyklu dodavatelského 

vztahu.  

V oblasti zvyšování bezpečnostního povědomí uživatelů ISCS byla i nadále využívána platforma 

pro bezpečnostní vzdělávání PSAT a byla realizována pravidelná školení pro garanty aktiv, 

administrátory a pro zaměstnance v bezpečnostních rolích. Byly aktualizovány bezpečnostní 

politiky a ostatní bezpečnostní dokumentace, včetně nově zpracovaného Prohlášení 

o aplikovatelnosti v oblasti kybernetické bezpečnosti a v oblasti systému řízení bezpečnosti 

informací.  

V oblasti technických bezpečnostních opatření byl kontinuálně zajišťován bezpečnostní dohled 

se zaměřením na vyhodnocování kybernetických bezpečnostních událostí a incidentů za využití 

dohledových nástrojů a SOC služby. V oblasti řízení technických zranitelností byly prováděny testy 

zranitelnosti pomocí nástroje Qualys a dále potřebné penetrační testy.  

V souvislosti s ukončením licenčních smluv nástroje pro řízení rizik WebArat a nástroje 

pro monitoring síťových toků byly zahájeny aktivity spojené s výběrem potenciálních nových 

nástrojů.  

V průběhu roku proběhla na GŘC kontrola ze strany NÚKIB, byly realizovány audity v oblasti 

kybernetické bezpečnosti a interní audit ISMS. V závěru roku 2024 proběhl úspěšně dozorový 

audit ve vztahu k nové verzi normy ČSN EN ISO/IEC 27001:2023.  



Průměrný plat ve FS: 46 243 Kč 

Průměrný plat v CS:

OBSAZENOST SYSTEMATIZOVANÝCH MÍST 

Celník: 56 064 Kč 

Civilní zaměstnanec: 39 235 Kč 

ve FS je 
93,4 %

v CS je 
88,8 %
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 PERSONALISTIKA 

11.1 Personalistika ve finanční správě 

Na základě přijetí zákona č. 349/2023 Sb. došlo od 1. ledna 2024 ke snížení objemu prostředků 

na platy o 2 % a snížení počtu schválených systemizovaných míst o 318. V průběhu roku 2024 

došlo k navýšení počtu míst o 9 pro účely budovaného datového skladu. Schválený počet 

systemizovaných míst k 31. prosinci 2024 tak činil 14 614. Obsazenost systemizovaných míst byla 

93,4 %, což znamená pokles o 0,4 p. b. oproti roku 2023. V souvislosti se snížením celkového počtu 

míst a jejich rostoucí neobsazeností došlo k 31. prosinci 2024 k poklesu průměrného 

přepočteného počtu zaměstnanců zajišťujících daňové i nedaňové a podpůrné činnosti na 13 538. 

Struktura zaměstnanců FS podle činností je uvedena v tabulce č. 29. 

Meziroční fluktuace zaměstnanců vzrostla téměř o 1,9 p. b., což bylo ovlivněno několika faktory.  

Klíčovou roli sehrálo výše uvedené zrušení 318 systemizovaných míst hned v úvodu roku 2024, 

které vedlo k odchodu části zaměstnanců v návaznosti na organizační změny. Dalším významným 

faktorem byla reorganizace související s centralizací vymáhání na řídící úroveň finančních úřadů, 

která probíhala nerovnoměrně – na některých finančních úřadech byla realizována již v polovině 

roku, zatímco na jiných byla plánována až k 1. lednu 2025. Tato situace vedla k nejistotě 

mezi zaměstnanci, kteří se obávali dopadů změn na jejich další zařazení, což rovněž mohlo přispět 

k vyšší fluktuaci v rámci organizace.  

Tabulka č. 30 dále uvádí pokračující trend růstu podílu zaměstnanců s vysokoškolským 

vzděláním, a to o 0,7 p.b. oproti roku 2023. Průměrný věk zaměstnanců finanční správy nadále 

rostl a v roce 2024 činil 50,0 let. Dlouhodobě nad ostatními kategoriemi převažuje skupina 

zaměstnanců s délkou zaměstnání přesahující 20 let, k 31. prosinci 2024 to bylo 40,8 % 

zaměstnanců. Průměrný plat zaměstnanců ve finanční správě dosáhl v roce 2024 výše 46 243 Kč.  

11.2 Personalistika v celní správě  

Počet systemizovaných míst celní správy byl k 1. lednu 2024 celkem 5 624. Oproti roku 2023 tedy 

došlo ke snížení o 75. Obsazenost systematizovaných míst byla 88,8 %, což znamená meziroční 

pokles o 2,7 p.b. Průměrný přepočtený stav zaměstnanců za rok 2024 činil 5 092 osob, z toho 

3 688 v kategorii celník a 1 404 v kategorii občanský zaměstnanec. Struktura zaměstnanců CS 

podle činností je uvedena v tabulce č. 31.  

Na základě dat uvedených v tabulce č. 32 pozorujeme v roce 2024 pokračování trendu nárůstu 

počtu zaměstnanců s vysokoškolským vzděláním, a to o 0,8 p.b. Průměrný věk zaměstnanců celní 

správy nadále rostl a v roce 2024 činil 46,4 let.  

Významný je také podíl dlouhodobě sloužících zaměstnanců – celkem 39,0 % zaměstnanců bylo 

k 31. prosinci 2024 v pracovním nebo služebním poměru déle než 20 let.  

 



PŘÍJMY FS CELKEM 1 222 600,8 MIL. KČ 

Z toho daňové příjmy: 1 222 289,2 mil. Kč 

Z toho nedaňové příjmy: 311,6 mil. Kč 

VÝDAJE FS CELKEM 12 736,3 MIL. KČ 

Z toho běžné výdaje: 12 219,0 mil. Kč 

Z toho kapitálové výdaje: 517,3 mil. Kč 

PŘÍJMY CS CELKEM 178 599,2  MIL. KČ 

Z toho daňové příjmy: 173 612,8 mil. Kč 

Z toho nedaňové příjmy: 4 986,4 mil. Kč 

VÝDAJE CS CELKEM 6 374,7  MIL. KČ 

Z toho běžné výdaje: 6 178,2 mil. Kč 

Z toho kapitálové výdaje: 196,4 mil. Kč 
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 HOSPODAŘENÍ  

12.1 Hospodaření finanční správy 

Z tabulky č. 33 je patrné, že v roce 2024 dosáhly celkové příjmy finanční správy 

1 222 600,8 mil. Kč, což představuje meziroční nárůst o 13 226,9 mil. Kč (tj. o 1,1 %), přičemž 

daňové příjmy činily téměř 100 % tohoto objemu. Celkové příjmy FS v kapitole 312 – MF 

se meziročně snížily o 149,3 mil. Kč (tj. o 30,7 %). Pokles byl způsoben zejména tím, že došlo 

ke snížení přijatých nedaňových příjmů, a to o 139,6 mil. Kč (tj. o 30,9 %), neboť v roce 2024 

nedošlo k tak vysokým úhradám splátek posečkání podle § 156 DŘ, jako v roce 2023.  

Celkové výdaje FS se meziročně snížily o 212,8 mil. Kč (tj. o 1,6 %). Jejich výše byla ovlivněna 

snižováním počtu zaměstnanců spolu s dalšími úspornými opatřeními, která dopomohla 

kompenzaci růstu výdajů v důsledku navýšení minimální mzdy a uplatněných inflačních doložek. 

Z celkových uskutečněných výdajů ve výši 12 736,3 mil. Kč tvořily kapitálové výdaje celkem 

517,3 mil. Kč a běžné výdaje 12 219,0 mil. Kč. Běžné výdaje klesly o 72,1 mil. Kč (tj. o 0,6 %), z toho 

výdaje na převod FKSP o 77,7 mil. Kč (tj. o 50,9 %) a povinné pojistné placené zaměstnavatelem 

o 39,0 mil. Kč (tj. o 1,5 %). V oblasti běžných výdajů naopak došlo k růstu ostatních plateb 

za provedenou práci o 36,2 mil. Kč (tj. o 585,1 %) z důvodu vyplaceného odbytného. Dále došlo 

k nárůstu ostatních běžných výdajů o 23,5 mil. Kč (tj. o 1,2 %). Za účelem zajištění kybernetické 

bezpečnosti bylo v rámci běžných výdajů ICT nezbytné v rámci částečné obnovy výpočetní 

techniky nakoupit nové stolní počítače a notebooky. Kapitálové výdaje klesly o 140,7 mil. Kč 

(tj. o 21,4 %), z toho výdaje na ICT o 126,5 mil. Kč (tj. o 21,0 %). Změny v běžných a kapitálových 

výdajích na ICT byly způsobeny především odlišným přístupem k nákupu hardwaru a softwaru, 

které byly nově pořizovány ve formě služby, oproti nákupům v minulých letech, kdy byl hardware 

a software pořizován jako majetek.  

12.2 Hospodaření celní správy 

Hospodaření celní správy zobrazuje tabulka č. 34. V roce 2024 dosáhly celkové příjmy celní 

správy 178 599,2 mil. Kč, což představuje meziroční nárůst o 15 239,7 mil. Kč (tj. o 9,3 %). Daňové 

příjmy kapitoly 312 – MF byly ve srovnání s rokem 2023 vyšší o 8,0 mil. Kč, (o 1,0 %). Na tento 

nárůst mělo vliv zejména zvýšení příjmů ze soudních poplatků v rámci justičních pohledávek, 

které byly do rozpočtu celní správy zahrnuty od 1. ledna 2024. Na celkové výši příjmů ze správních 

poplatků, jež činila 10,9 mil. Kč, se nově zatříděné příjmy ze soudních poplatků z justičních 

pohledávek podílely částkou 7,1 mil. Kč. Příjmy ze správních poplatků (poplatky za správní úkony 

a správní řízení, jehož výsledkem jsou vydaná povolení, rozhodnutí apod., převážně pak poplatky 

za vydávání potvrzení o bezdlužnosti) činily 3,8 mil. Kč. Výše příjmů se tak odvíjí od množství 

požadavků jednotlivých subjektů. Naproti tomu k mírnému poklesu došlo u příjmů z pojistného 

na sociální zabezpečení a příspěvku na státní politiku zaměstnanosti, které byly vykázány ve výši 

794,6 mil. Kč. Výše těchto příjmů je přímo úměrná počtu celníků, vyměřovacímu základu 

stanovenému postupem podle zákona č. 589/1992 Sb. a výši sazby pojistného. Nedaňové příjmy 

byly ve srovnání s rokem 2023 vyšší o 591,5 mil. Kč (tj. o 13,5 %) zejména vlivem vyšších příjmů 

ze sankčních plateb. Nejvýznamnější meziroční nárůst příjmů byl zaznamenán u příjmů z pokut 

ve správním řízení ve výši 484,5 mil. Kč (tj. o 83,2 %) a v případě příjmů z ostatních sankčních 

plateb ve výši 229,0 mil. Kč (tj. o 42,9 %). Na celkovém nárůstu těchto příjmů se dále podílel nárůst 
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příjmů z pokut uložených podle zákona č. 186/2016 Sb. ve výši 11,5 mil. Kč a nově také příjem 

z nerozpočtovaných justičních pohledávek ve výši 16,7 mil. Kč. Příjmy z přijatých sankčních plateb 

jsou tvořeny příjmy z pokut uložených převážně jinými správními orgány a vývoj výše těchto 

příjmů lze jen velmi obtížně predikovat. Naopak nejvýznamnější meziroční pokles byl zaznamenán 

na příjmech z podílu na clu a činil 170,1 mil. Kč. Přestože ve sledovaném období pokračovalo 

mírné oživení trhu a nedošlo k propadu cen obchodovatelného zboží, což by mělo pozitivně 

ovlivnit výši příjmů z podílu na clu, byla celková bilance zásadně ovlivněna výrazným meziročním 

poklesem vyměřeného cla ve výši 393,0 mil. Kč za zboží „elektrické akumulátory“.  

Celkové výdaje vykazují v porovnání s výsledky za rok 2023 pokles o 72,9 mil. Kč (tj. o 1,1 %). 

Z celkových uskutečněných výdajů ve výši 6 374,7 mil. Kč tvořily kapitálové výdaje 196,4 mil. Kč 

a běžné výdaje 6 178,2 mil. Kč. Běžné výdaje se snížily o 8,0 mil. Kč (tj. o 0,1 %), z toho oblast 

výdajů na platy zaměstnanců se celkově snížila o 77,7 mil. Kč (tj. o 2,4 %). Kategorie výdajů na platy 

zaměstnanců se člení na výdaje na platy občanských zaměstnanců, které se snížily o 5,3 mil. Kč 

(tj. o 0,8 %) a výdaje na služební příjmy příslušníků bezpečnostních sborů, u nichž došlo 

také ke snížení o 72,4 mil. Kč (tj. o 2,8 %). Dále došlo ke snížení výdajů na povinné pojistné placené 

zaměstnavatelem o 27,6 mil. Kč (tj. o 2,5 %), výdaje na převod do FKSP o 33,2 mil. Kč (tj. o 51,6 %). 

Naopak oproti roku 2023 došlo ke zvýšení výdajů na sociální dávky o 94,1 mil. Kč (tj. o 10,5 %), 

přičemž výše odchodného se zvýšila o 60,4 mil. Kč (tj. o 257,0 %) a výše výsluhových příspěvků 

o 30,5 mil. Kč (tj. o 3,6 %). Dále došlo k navýšení výdajů na ostatní platby za provedenou práci 

o 0,4 mil. Kč (tj. o 4,9 %) a ostatních běžných výdajů o 36,0 mil. Kč (tj. o 4,0 %). Ke snížení 

v roce 2024 došlo i v oblasti kapitálových výdajů o 64,9 mil. Kč (tj. o 24,8 %), jež bylo způsobeno 

přijetím úsporných opatření, která vedla k celkovému snížení rozpočtu celní správy, což negativně 

ovlivnilo zpoždění výběrových řízení u investičních akcí a problematický průběh výběrových řízení 

k realizaci stavebních akcí. Realizace některých investic byla pozastavena či rozložena v letech.  
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ZÁVĚR  

Ministerstvo financí i jeho rezortní organizace se budou v roce 2025 nadále věnovat iniciativám 

směřujícím k elektronizaci a digitalizaci státní správy s přihlédnutím k nezbytnému 

kybernetickému zabezpečení. V praxi budou postupně zaváděny organizační a kompetenční 

změny, které jsou v souladu s dlouhodobou koncepcí zvyšování efektivity orgánů státní správy 

prostřednictvím centralizovaného a transparentního přístupu k daňovým subjektům. Pokračovat 

budou práce na tzv. celnickém balíčku, který má zavést další organizačně-kompetenční změny 

započaté již kroky představenými zákonem č. 349/2023 Sb. V neposlední řadě se budou finanční 

i celní správa nadále zapojovat do mezinárodních projektů, aby zdokonalovaly své postupy, sdílely 

zkušenosti a rozvíjely své agendy v evropském i celosvětovém kontextu.  

Finanční správa bude pokračovat v iniciativách zaměřených na klientský přístup, 

a tak se i v roce 2025 budou moci daňové subjekty setkat s tzv. daňovým echem, 

tedy personalizovaným dopisem upozorňujícím na možné pochybení, např. v oblasti uplatnění 

slevy na manželku/manžela. Pozornost bude věnovaná také projektu „Jednotné měsíční hlášení 

zaměstnavatele“, jehož cílem je výrazné zjednodušení administrativy nejen pro zaměstnavatele, 

ale také pro orgány státní správy. Jedním z přínosů by v budoucnu například mělo 

být předvyplnění daňového přiznání, což je důležitý stavební kámen moderní a digitální finanční 

správy. Samozřejmostí je tak i další rozvoj strategických systémů, jako je datový sklad a nDIS. 

V oblasti organizačních změn je pro finanční správu důležitý přechod na nový systém krajského 

agendového řízení v oblasti vymáhání a související změny v organizační struktuře.  

Také celní správu čeká výrazná organizační změna, a to v polovině roku, kdy dojde ke zrušení 

současných 15 celních úřadů a vzniku 6 nových. Vedle toho dojde k dalšímu rozšíření kompetencí 

orgánů celní správy v oblasti kontroly vnitrounijních převozů hotovosti, kterou bude zajišťovat 

nejen na letištích, ale nově také na pozemních komunikacích. Pokračovat budou projekty, 

které mají posílit technické vybavení celních laboratoří a zdokonalit kontroly, a jež jsou v souladu 

s prioritami EK v oblasti ochrany zájmů EU. Pozornost bude zaměřena zejména na ochranu 

proti terorismu, organizované trestné činnosti a kyberkriminalitě a na vývoj chybějících 

analytických algoritmů, metod a technik, které umožní sofistikovanou profilaci potenciálně 

rizikových zásilek a přepravců. Pokračovat bude také další rozvoj platformy cPortál, jejímž 

prostřednictvím usnadňuje celní správa klientům komunikaci s úřadem a poskytuje i další on-line 

služby, jako je autorizace a autentizace fyzických i právnických osob bez nutnosti fyzické návštěvy 

úřadu.  
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SEZNAM GRAFŮ  

Kapitola 3. Vybrané indikátory 

Graf č. 1: Vývoj mezery výběru DPH v ČR v letech 2018 až 2022 
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SEZNAM POUŽITÝCH PRÁVNÍCH PŘEDPISŮ  

Dohoda mezi EU a Norskem 

Dohoda mezi Evropskou unií a Norským královstvím o správní 

spolupráci, boji proti podvodům a vymáhání pohledávek 

v oblasti daně z přidané hodnoty 

Dohoda o vystoupení mezi EU 

a Spojeným královstvím 

Dohoda o vystoupení Spojeného království Velké Británie 

a Severního Irska z Evropské unie a Evropského společenství 

pro atomovou energii 

Nařízení Evropského 

parlamentu a Rady (EU) č. 

952/2013 

ze dne 9. října 2013, kterým se stanoví celní kodex Unie 

(přepracované znění) 

Nařízení Rady (ES) č. 515/97 

ze dne 13. března 1997 o vzájemné pomoci mezi správními 

orgány členských států a jejich spolupráci s Komisí k zajištění 

řádného používání celních a zemědělských předpisů 

Nařízení Rady (EU) č. 904/2010 
ze dne 7. října 2010 o správní spolupráci a boji proti podvodům 

v oblasti daně z přidané hodnoty (přepracované znění) 

Nařízení Rady (EU) č. 389/2012 
ze dne 2. května 2012 o správní spolupráci v oblasti spotřebních 

daní a o zrušení nařízení (ES) č. 2073/2004 

Prováděcí nařízení Komise (EU) 

č. 1189/2011 

ze dne 18. listopadu 2011, kterým se stanoví prováděcí pravidla 

k některým ustanovením směrnice Rady 2010/24/EU 

o vzájemné pomoci při vymáhání pohledávek vyplývajících 

z daní, poplatků, cel a jiných opatření 

Směrnice Evropského 

parlamentu a Rady (EU) 

2022/362 

ze dne 24. února 2022, kterou se mění směrnice 1999/62/ES, 

1999/37/ES a (EU) 2019/520, pokud jde o výběr poplatků 

pro vozidla za užívání určitých pozemních komunikací 

Směrnice Rady 2010/24/EU 
ze dne 16. března 2010 o vzájemné pomoci při vymáhání 

pohledávek vyplývajících z daní, poplatků, cel a jiných opatření 

Směrnice Rady (EU) 2011/16 
ze dne 15. února 2011 o správní spolupráci v oblasti daní 

a o zrušení směrnice 77/799/EHS 

Úmluva OECD 
Úmluva o vzájemné správní pomoci v daňových záležitostech 

ze dne 25. ledna 1988 (Rada Evropy/OECD) 

Zákon č. 141/1961 Sb., 
o trestním řízení soudním (trestní řád), ve znění pozdějších 

předpisů 

Zákon č. 586/1992 Sb., o daních z příjmů, ve znění pozdějších předpisů 

Zákon č. 589/1992 Sb., 
o pojistném na sociální zabezpečení a příspěvku na státní 

politiku zaměstnanosti, ve znění pozdějších předpisů 

Zákon č. 218/2000 Sb., 
o rozpočtových pravidlech a o změně některých souvisejících 

zákonů (rozpočtová pravidla), ve znění pozdějších předpisů 

Zákon č. 243/2000 Sb., 

o rozpočtovém určení výnosů některých daní územním 

samosprávným celkům a některým státním fondům (zákon 

o rozpočtovém určení daní), ve znění pozdějších předpisů 

Zákon č. 353/2003 Sb., o spotřebních daních, ve znění pozdějších předpisů 

Zákon č. 235/2004 Sb., o dani z přidané hodnoty, ve znění pozdějších předpisů 

Zákon č. 435/2004 Sb., o zaměstnanosti, ve znění pozdějších předpisů 

Zákon č. 40/2009 Sb., trestní zákoník, ve znění pozdějších předpisů 

Zákon č. 280/2009 Sb., daňový řád, ve znění pozdějších předpisů 

Zákon č. 471/2011 Sb., 
o mezinárodní pomoci při vymáhání některých finančních 

pohledávek, ve znění pozdějších předpisů 
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Zákon č. 164/2013 Sb., 
o mezinárodní spolupráci při správě daní a o změně dalších 

souvisejících zákonů 

Zákon č. 186/2016 Sb., o hazardních hrách, ve znění pozdějších předpisů 

Zákon č. 187/2016 Sb., o dani z hazardních her, ve znění pozdějších předpisů 

Zákon č. 609/2020 Sb., 
kterým se mění některé zákony v oblasti daní a některé další 

zákony, ve znění pozdějších předpisů 

Zákon č. 95/2021 Sb., o kompenzačním bonusu pro rok 2021 

Zákon č. 283/2021 Sb.,  stavební zákon, ve znění pozdějších předpisů 

Zákon č. 284/2021 Sb., 
kterým se mění některé zákony v souvislosti s přijetím 

stavebního zákona, ve znění pozdějších předpisů 

Zákon č. 519/2021 Sb., o kompenzačním bonusu pro rok 2022 

Zákon č. 366/2022 Sb., 

kterým se mění zákon č. 235/2004 Sb., o dani z přidané hodnoty 

ve znění pozdějších předpisů, zákon č. 586/1992 Sb., o daních 

z příjmů, ve znění pozdějších předpisů, a některé další zákony 

Zákon č. 349/2023 Sb., 
kterým se mění některé zákony v souvislosti s konsolidací 

veřejných rozpočtů 

Zákon č. 416/2023 Sb.,  
o dorovnávacích daních pro velké nadnárodní skupiny a velké 

vnitrostátní skupiny 
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SEZNAM ZKRATEK  

ADIS Automatizovaný daňový informační systém 

AIAC 
Pokročilá mezinárodní správní spolupráce (Advanced International 

Administrative Cooperation) 

AIX Operační systém vyvinutý společností IBM (Advanced Interactive eXecutive) 

APA 
Žádosti o závazné posouzení způsobu tvorby převodních cen mezi 

spojenými osobami (Advance Pricing Agreement) 

APED Aplikace elektronických dražeb Finanční správy České republiky 

AVI Automatická výměna informací 

AVISME Specializovaný informační systém pro státní a veřejnou správu 

B2B Obchodní vztah mezi dvěma obchodními partnery (Business to Business) 

CASE 
Centrum pro sociální a ekonomický výzkum ve Varšavě (Center for Social 

and Economic Research) 

CbCR Zprávy podle jednotlivých zemí (Country by Country Reporting) 

Celní správa, CS Celní správa České republiky 

CESOP 
Centrální elektronický platební systém (Central Electronic System of Payment 

Information) 

CITES 

Úmluva o mezinárodním obchodu s ohroženými druhy volně žijících 

živočichů a planě rostoucích rostlin (Convention on International Trade 

in Endangered Species of Wild Fauna and Flora) 

cPortál Aplikace Celní správy České republiky sloužící ke komunikaci s veřejností 

CRS Globální standard OECD (Common Reporting Standard)  

CUWP Pracovní skupina pro celní unii (Customs Union Working Party) 

ČNB Česká národní banka 

ČR Česká republika 

ČSN EN ISO Certifikát normy jakosti 

ČSÚ Český statistický úřad 

DAC Směrnice o správní spolupráci (Directive on Administrative Cooperation)  

DAC2 
Automatická výměna informací o finančních účtech získaných od finančních 

institucí na základě společného standardu pro oznamování a náležitou péči 

DAC3 
Automatická výměna informací o daňových stanoviscích s přeshraničním 

prvkem 

DAC4 
Automatická výměna informací oznamovaných národními skupinami 

podniků, tzv. zprávy podle jednotlivých zemí 

DAC6 
Automatická výměna informací oznamovaných zprostředkovateli 

přeshraničních uspořádání 

DAC7 Automatická výměna informací oznamovaných provozovateli platforem 

DAP Daňové přiznání 

DES Dělená správa 

DIS+ 
Aplikace Finanční správy České republiky pro vstup do On-line finančního 

úřadu 

DPFO Daň z příjmů fyzických osob 

DPH Daň z přidané hodnoty 

DPPO Daň z příjmů právnických osob 

DŘ Zákon č. 280/2009 Sb., daňový řád, ve znění pozdějších předpisů 

DS Daňový subjekt 
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EK Evropská komise 

EMCS 
Elektronický systém pro evidenci a sledování doprav výrobků podléhajících 

spotřební dani (Excise Movement and Control System) 

EMPACT 

Evropská multidisciplinární platforma pro boj proti hrozbám vyplývajícím 

z trestného činu (European Multidisciplinary Platform Against Criminal 

Threats) 

EORI Registrační a identifikační číslo hospodářského subjektu 

EPO Elektronická podání pro Finanční správu České republiky 

EU Evropská unie 

Eurofisc 
Evropská síť pro rychlou výměnu cílených informací v oblasti DPH a boj 

proti podvodům 

Europol 
Agentura Evropské unie pro spolupráci v oblasti prosazování práva 

(European Union Agency for Law Enforcement Cooperation) 

FATCA 

Daňový zákon Spojených států Amerických, který požaduje po cizích 

finančních institucích předávat informace o účtech amerických daňových 

poplatníků americkému daňovému úřadu (Foreign Account Tax Compliance 

Act) 

Finanční správa, FS Finanční správa České republiky 

FKSP Fond kulturních a sociálních potřeb 

FÚ Finanční úřad 

GATCA 
Automatická výměna informací o finančních účtech (Global Account Tax 

Compliance Act) 

GFŘ Generální finanční ředitelství 

GŘC Generální ředitelství cel 

HDP Hrubý domácí produkt 

HR Lidské zdroje (Human Resources) 

ICT 
Informační a komunikační technologie (Information and Communication 

Technologies) 

IOSS Import One Stop Shop 

ISCS Informační systém Celní správy České republiky 

ISMS Systém řízení bezpečnosti (Information Security Management System) 

ISSS Informační systém sdílené služby 

ISORA 
Mezinárodní komparace správy daní (International Survey on Revenue 

Administration) 

IT  Informační technologie 

JSD Jednotný správní doklad 

LEWP-C 
Pracovní skupina pro prosazování práva – oblast cel (Law Enforcement 

Working Party Customs) 

Lex Ukrajina 

Souhrnné označení zákonů na pomoc uprchlíkům z Ukrajiny v České 

republice – zákon č. 65/2022 Sb.; zákon č. 66/2022 Sb.; zákon č. 67/2022 Sb., 

nařízení vlády č. 206/2022 Sb. – od 1. 4. 2024 zrušeno) 

MA zpráva Zpráva vzájemné spolupráce (Mutual assistance)  

MAP Mezinárodní dohadovací řízení (Mutual Agreement Procedure) 

MF Ministerstvo financí České republiky 

MLC Multilaterální kontrola (Multilateral Control) 

NACE Klasifikace ekonomických činností vydávaná Evropskou komisí 

nDIS Nový daňový informační systém 
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NIA Národní identitní autorita 

NSS Nejvyšší správní soud 

NÚKIB Národní úřad pro kybernetickou a informační bezpečnost 

OECD 
Organizace pro hospodářskou spolupráci a rozvoj (Organisation 

for Economic Co-operation and Development) 

OFŘ Odvolací finanční ředitelství 

OLAF Evropský úřad pro boj proti podvodům (European Anti-Fraud Office) 

OPDP Opravné a dozorčí prostředky 

OSS Zvláštní režim jednoho správního místa (One Stop Shop) 

PAOE 
Přítomnost ve správních prostorách a na správních šetřeních (Presence 

in Administrative Offices and Participation in Administrative Enquiries) 

POP Postup k odstranění pochybností 

PPS Přímá přeshraniční spolupráce 

PSAT 
Komplexní nástroj určený ke vzdělávání uživatelů v oblasti kybernetické 

bezpečnosti (Proof-Point Security Awareness Training) 

ReD Registr dotací Finanční správy České republiky 

SBM Platforma pro procesní řízení (Serena Business Manager) 

SCAC Standing Committee on Administrative Cooperation 

SEM Systém elektronického mýtného 

SIENA 
Nástroj pro výměnu informací po zabezpečené síti (Secure Information 

Exchange Network Application) 

SOC služby Bezpečnostní operační centrum (Security Operations Center) 

SPCSS Státní pokladna Centrum sdílených služeb, s. p.  

SPD Spotřební daně 

SVI Spontánní poskytnutí informací 

SYKOČ Systém podporující kontrolní činnost 

TČ Trestný čin 

TrŘ 
Zákon č. 141/1961 Sb., o trestním řízení soudním (trestní řád), ve znění 

pozdějších předpisů 

TrZ Zákon č. 40/2009 Sb., trestní zákoník, ve znění pozdějších předpisů 

VEMA Mzdový a personální software 

VIES 
Systém výměny informací o dani z přidané hodnoty (VAT Information 

Exchange System) 

VPS  Všeobecná pokladní správa 

VV 
Vybrané výrobky (minerální oleje, líh, pivo, víno, meziprodukty a tabákové 

výrobky) 

WCO Světová celní organizace (World Customs Organization) 

WTO Světová obchodní organizace (World Trade Organization) 

XML Rozšiřitelný značkovací jazyk (eXtensible Markup Language)  

XSD Iniciativa pro definici XML schématu (XML Schema Definition) 

ZKA Celní kriminální úřad (Zollkriminalamt) 

ZKB Zákony o kompenzačním bonusu 

ZRP 
Zákon č. 218/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech a o změně některých 

souvisejících zákonů (rozpočtová pravidla), ve znění pozdějších předpisů 

ŽOI Žádost o informace 
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TABULKA Č. 1: INKASO DANÍ A CEL (ZPĚT K TEXTU) 

K 31. 12. příslušného roku v mld. Kč na úrovni veřejných rozpočtů  

Druh daně / clo  2020 2021 2022 2023 2024 

Daň z přidané hodnoty  
FS 426,2 463,3 535,7 566,7 583,6 

CS 0,3 0,4 0,5 0,4 0,5 

Daně spotřební a energetické  

CS 

160,3 155,5 155,6 151,5 166,4 

v tom: minerální oleje  84,9 82,3 78,9 81,3 92,2 

           tabákové a související výrobky 1) 59,5 56,2 59,4 53,1 56,9 

           líh  7,8 8,7 8,9 9,0 9,0 

           pivo  4,5 4,3 4,5 4,5 4,5 

           víno  0,4 0,5 0,6 0,5 0,5 

           elektřina  1,5 1,6 1,6 1,5 1,5 

           zemní plyn 1,4 1,6 1,4 1,4 1,6 

           pevná paliva  0,3 0,3 0,4 0,3 0,3 

Clo, včetně odvodu do EU  CS 8,2 10,1 13,0 12,0 11,4 

Daň z příjmů právnických osob  

FS 

167,4 207,6 243,4 323,2 303,8 

v tom: podávajících daňová tvrzení  156,0 196,0 228,7 304,1 283,3 

           vybíraná srážkou podle zvláštní sazby daně  4,6 4,6 6,7 9,2 9,1 

          za obce a kraje  6,8 7,0 8,1 9,9 11,4 

Daň z neočekávaných zisků  FS    39,1 36,7 

Daň z příjmů fyzických osob  

FS 

231,7 172,6 195,5 235,3 263,1 

v tom: placená poplatníky  5,7 9,6 14,0 15,0 15,2 

           ze závislé činnosti  204,9 138,5 149,6 176,7 201,3 

           vybíraná srážkou podle zvláštní sazby daně  21,1 24,5 31,9 43,7 46,6 

Daň dědická, darovací a z převodu nemovitostí  FS 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Daň z nemovitých věcí  FS 11,6 11,8 12,4 12,5 23,1 

Daň z nabytí nemovitých věcí  FS 2,8 -0,1 0,0 0,0 0,0 

Daň silniční  FS 6,0 5,4 1,7 0,5 1,2 

Odvod za elektřinu ze slunečního záření  FS 2,2 2,1 5,0 4,1 4,8 

Daň z hazardních her a odvod z loterií (včetně příslušenství)  FS 10,6 11,0 16,5 18,3 20,6 

Ostatní příjmy, odvody a daně  
FS -0,9 -0,8 0,7 0,3 0,6 

CS 3,2 5,6 6,0 7,4 7,9 

z toho: dělená správa  CS 3,2 5,6 5,9 7,4 7,9 

Odvod z nadměrných příjmů 2) FS    18,5 0,0 

CELKEM 3) 1 029,5 1 044,6 1 186,0 1 389,9 1 423,7 

v tom: finanční správa  857,5 873,0 1 011,0 1 218,6 1 237,5 

           celní správa  172,0 171,6 175,0 171,4 186,1 

Meziroční rozdíly inkasa všech daní a cel  -63,0 15,1 141,4 203,9 33,7 

Meziroční indexy inkasa všech daní a cel (v %)  94,2 101,5 113,5 117,2 102,4 

1) Od roku 2024 došlo ke změně vykazování. Položka zahrnuje klasické tabákové výrobky (cigarety, tabák ke kouření, doutníky, cigarillos), zahřívané 

tabákové výrobky, surový tabák a od roku 2024 nově i ostatní tabákové výrobky (například žvýkací a šňupací tabák) a výrobky související 

s tabákovými výrobky (náplně do e-cigaret, nikotinové sáčky a ostatní nikotinové výrobky).  
2) V případě odvodu z nadměrných příjmů se jedná o částku převedenou do státního rozpočtu.  
3) Případné součtové rozdíly vyplývají ze zaokrouhlování.  

Pramen: Stavy na účtech ČNB, mimo daně z příjmů právnických osob za obce a kraje, kde je zdrojem dat integrovaný informační systém Státní 

pokladny. 
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TABULKA Č. 2: VYBRANÉ INDIKÁTORY ČINNOSTI – FINANČNÍ SPRÁVA (ZPĚT K TEXTU) 

K 31. 12. příslušného roku  

Indikátor 2020 2021 2022 2023 2024 

Celkové příjmy vybrané finanční správou jako podíl na HDP 1) 15,04 % 14,30 % 14,87 % 16,59 % 15,44 % 

Podíl příjmů vybraných finanční správou na schváleném rozpočtu  109,82 % 116,27 % 103,45 % 102,22 % 100,99 % 

Podíl nákladů finanční správy na příjmech vybraných finanční 

správou  
1,59 % 1,52 % 1,27 % 1,07 % 1,04 % 

Podíl nákladů na správu daní na daňových příjmech finanční 

správy  
1,49 % 1,46 % 1,21 % 1,09 % 1,04 % 

Příjmy finanční správy na počet zaměstnanců finanční správy 

(příjem na 1 zaměstnance) v mil. Kč  
56,81 58,93 71,24 87,81 90,31 

Podíl kontrol s doměrkem větším než 10 000 Kč k celkovému 

počtu kontrol  
50,56 % 56,05 %  55,51 % 54,20 % 61,83 % 

Kumulovaná výše nedoplatků ke konci roku jako podíl příjmů 

vybraných finanční správou v daném roce  
5,02 % 4,48 % 3,71 % 3,26 % 1,53 % 

Podíl elektronicky podaných daňových tvrzení na celkovém počtu 

podaných daňových tvrzení 2) 
64,53 % 68,52 % 71,79 % 83,76 % 84,49 % 

Podíl nákladů ICT na celkových nákladech finanční správy  12,57 % 13,01 % 12,06 % 12,10 % 12,49 % 

1) Upraveno podle aktuální revize HDP.  
2) Daňová tvrzení (přiznání) podaná datovou zprávou dle § 71 odst. 1 DŘ.  

 

TABULKA Č. 3: VYBRANÉ INDIKÁTORY ČINNOSTI – CELNÍ SPRÁVA (ZPĚT K TEXTU) 

K 31. 12. příslušného roku  

Indikátor 2020 2021 2022 2023 2024 

Celkové příjmy vybrané celní správou jako podíl na HDP 1) 2,82 % 2,55 % 2,30 % 2,07 % 2,08 % 

Podíl skutečně vybraných spotřebních daní na schváleném rozpočtu  103,53 % 92,38 % 97,18 % 95,62 % 99,88 % 

Podíl nákladů na správu daní a cel na daňových a celních příjmech 

vybraných celní správou  
1,70 % 1,73 % 2,08 % 1,85 % 1,68 % 

Podíl nákladů na správu cel na celních příjmech celní správy  16,68 % 11,89 % 12,95 % 12,07 % 12,62 % 

Podíl nákladů na správu daní na daňových příjmech celní správy  0,93 % 0,97 % 1,17 % 1,04 % 0,93 % 

Příjmy celní správy na počet zaměstnanců celní správy (příjem 

na 1 zaměstnance) v mil. Kč  
30,92 29,93 31,49 31,38 35,07 

Podíl daňových kontrol s doměrkem větším než 10 000 Kč 

k celkovému počtu kontrol  
43,09 % 47,43 % 46,05 % 63,91 % 61,64 % 

Kumulovaná výše daňových nedoplatků ke konci roku 

jako podíl příjmů vybíraných celní správou v daném 

roce  

z dovozu 1,34 % 1,40 %  1,50 % 1,53 % 1,41 % 

vnitrostátní 6,02 % 5,60 % 5,32 % 4,72 % 4,60 % 

Podíl elektronicky podaných daňových tvrzení (bez DPH) na celkovém 

počtu podaných daňových tvrzení 2) 
71,89 % 76,05 % 85,42 % 93,98 % 95,35 % 

Podíl elektronicky podaných celních prohlášení na celkovém počtu 

podaných celních prohlášení  
98,94 % 99,59 % 99,46 % 99,61 % 99,67 % 

Podíl nákladů ICT na celkových nákladech celní správy  8,04 % 8,94 % 6,81 % 7,50 % 7,91 % 

1) Upraveno podle aktuální revize HDP.  
2) Daňová tvrzení (přiznání) podaná datovou zprávou dle § 71 odst. 1 DŘ.  

 

TABULKA Č. 4: SPECIFICKÉ UKAZATELE POČTU DAŇOVÝCH SUBJEKTŮ (ZPĚT K TEXTU) 

K 31. 12. příslušného roku  

Ukazatel  2020 2021 2022 2023 2024 

Počet aktivních subjektů  
FS 5 912 296 5 946 809 5 938 715 6 129 301 6 095 751 

CS 364 140 369 402 406 022 443 883 574 508 

Počet unikátních subjektů  FS 8 294 598 8 431 491 8 439 129 8 581 213 8 743 717 
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TABULKA Č. 5: POČET ÚČTŮ PODLE JEDNOTLIVÝCH DANÍ (ZPĚT K TEXTU) 

K 31. 12. příslušného roku  

Druh daně / clo  2020 2021 2022 2023 2024 

Daň z přidané hodnoty  
FS 954 942 984 401 1 010 394 1 027 820 1 039 593 

CS 17 864 19 147 7 325 8 546 9 521 

Daně spotřební a energetické  

CS 

55 943 58 092 63 335 54 913 58 206 

v tom: minerální oleje  29 209 30 192 33 968 28 793 29 831 

tabákové a související výrobky 1) 5 974 6 209 6 507 5 900 6 743 

líh  10 144 10 599 11 283 9 230 9 634 

pivo  1 441 1 526 1 602 1 549 1 626 

víno  5 506 5 734 5 980 5 294 5 572 

elektřina  2 194 2 265 2 347 2 499 3 062 

zemní plyn  1 129 1 218 1 290 1 317 1 388 

pevná paliva  346 349 358 331 350 

Clo  CS 11 295 12 736 9 622 9 534 9 363 

Daň z příjmů právnických osob  FS 685 913 700 721 715 609 735 375 750 755 

Daň z příjmů fyzických osob  

FS 

4 352 773 4 401 230 4 435 397 4 579 193 3 959 403 

v tom: placená poplatníky  3 618 838 3 662 131 3 692 620 3 820 682 3 195 241 

ze závislé činnosti  733 935 739 099 742 777 758 511 764 162 

Daň z příjmů – zvláštní sazba FS 625 605 635 460 643 627 662 520 626 822 

Daň dědická, darovací a z převodu nemovitostí  

FS 

485 421 469 793 449 749 441 087 427 119 

v tom: daň dědická  35 924 35 295 34 206 33 697 32 851 

           daň darovací  67 130 66 655 64 226 60 214 59 132 

           daň z převodu nemovitých věcí  382 367 367 843 351 317 347 176 335 136 

Daň z nemovitých věcí  FS 5 083 625 5 134 501 5 021 844 5 121 189 5 102 488 

Daň z nabytí nemovitých věcí  FS 338 142 255 617 225 961 214 123 204 275 

Daň silniční  FS 1 177 708 1 186 268 1 066 423 1 031 479 1 017 759 

Odvod z elektřiny ze slunečního záření  FS 9 9 11 11 11 

Daň z hazardních her a odvod z loterií (včetně 

příslušenství)  

FS 

1 327 1 314 1 371 1 307 1 209 

v tom: odvod z loterií  653 622 601 590 583 

           daň z hazardních her  674 692 770 717 626 

Dělená správa 2) CS 2 828 473 2 956 308 3 107 839 2 289 714 2 598 943 

CELKEM   16 619 040 16 815 597 16 758 507 16 176 811 15 805 467 

v tom: finanční správa   13 705 465 13 769 314 13 570 386 13 814 104 13 129 434 

 celní správa   2 913 575 3 046 283 3 188 121 2 362 707 2 676 033 

1) Od roku 2024 došlo ke změně vykazování. Položka zahrnuje klasické tabákové výrobky (cigarety, tabák ke kouření, doutníky, cigarillos), zahřívané 

tabákové výrobky, surový tabák a od roku 2024 nově i ostatní tabákové výrobky (například žvýkací a šňupací tabák) a výrobky související 

s tabákovými výrobky (náplně do e-cigaret, nikotinové sáčky a ostatní nikotinové výrobky).  
2) Blokové pokuty na místě zaplacené, pokuty ve správním řízení, DES ostatní.  
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TABULKA Č. 6: POSTUP K ODSTRANĚNÍ POCHYBNOSTÍ, DAŇOVÁ KONTROLA A OSTATNÍ KONTROLNÍ ÚKONY – 

FINANČNÍ SPRÁVA (ZPĚT K TEXTU) 

K 31. 12. 2024  

Druh daně 

POP Daňová kontrola 1) 

Ostatní kontrolní úkony 

s fiskálním efektem  
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Daň z přidané hodnoty  FS 3 452 462,9 -631,2 - 5 779 4 240,00 - 17 601 2 674,0 - 

Daň z příjmů právnických osob  FS 862 158,0 - -52,1 1 653 1 172,7 -2 854,6 6 014 984,6 64,7 

Daň z příjmů fyzických osob  FS 2 423 -293,1 - -10,2 1 892 330,9 -120,5 12 152 756,8 -4,4 

v tom: placená poplatníky  
FS 

2 413 -293,6 - -10,2 1 463 243,0 -120,5 9 877 468,4 -4,4 

 ze závislé činnosti  10 0,5 - - 429 87,8 - 2 275 288,4 - 

Daň z příjmů – zvláštní sazba FS 31 33,3 - - 227 228,7 - 1 916 221,7 - 

Daň z nemovitých věcí  FS 111 6,6 - - 1 0,0 - 6 165 35,6 - 

Daň z nabytí nemovitých věcí  FS 0 0,0 - - 0 0,0 - 1 0,0 - 

Daň silniční  FS 19 2,9 - - 81 2,4 - 689 31,3 - 

Daň z hazardních her  FS 39 73,0 - - 1 0,0 - 135 13,1 - 

Ostatní  FS   - - 123 3,9 - 6 0,2 - 

CELKEM 2) 6 937 443,7 -631,2 -62,2 9 757 5 978,5 -2 975,1 44 679 4 717,3 60,3 

1) Za jednu kontrolu se považuje ukončená kontrola jednoho druhu daně za jeden rok. 
2) Případné součtové rozdíly vyplývají ze zaokrouhlování. 

 

TABULKA Č. 7: CELKOVÝ POČET A OBJEM UPLATNĚNÝCH NADMĚRNÝCH ODPOČTŮ NA DANI Z PŘIDANÉ 

HODNOTY – FINANČNÍ SPRÁVA (ZPĚT K TEXTU) 

K 31. 12. příslušného roku  

 2020 2021 2022 2023 2024 

Celkový počet uplatněných nadměrných odpočtů  1 454 375 1 555 356 1 569 204 1 566 348 1 559 327 

Celkový objem uplatněných nadměrných odpočtů (v mil. Kč)  322 899,1 353 864,8 422 374,5 421 449,0 427 658,7 

Zadržené nadměrné odpočty (v mil. Kč)  1 738,9 552,4 672,8 576,7 787,9 

 

TABULKA Č. 8: CELKOVÝ POČET PŘÍPADŮ A VÝŠE ÚROKŮ HRAZENÝCH SPRÁVCEM DANĚ VE VZTAHU K DANI 

Z PŘIDANÉ HODNOTY – FINANČNÍ SPRÁVA (ZPĚT K TEXTU) 

K 31. 12. příslušného roku  
 2020 2021 2022 2023 2024 

Celkový počet případů  632 375 330 355 1 024 

Celková výše úroků (v mil. Kč)  113,6 167,2 63,6 54,5 148,6 
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TABULKA Č. 9: SPRÁVA ODVODŮ ZA PORUŠENÍ ROZPOČTOVÉ KÁZNĚ – FINANČNÍ SPRÁVA (ZPĚT K TEXTU) 

K 31. 12. příslušného roku  

  2020 2021 2022 2023 2024 

Celkem kontrol a místních šetření  1 778 1 743 2 484 2 461 2 332 

Celkem daňových řízení bez kontroly  78 28 2 0 0 

Zkontrolováno  
počet dotovaných akcí a projektů  3 491 2 736 3 572 3 368 3 035 

částka v mil. Kč  14 791,7 21 467,0 11 357,0 9 167,8 8 559,4 

Vyměřeno  
odvody v mil. Kč  350,9 389,1 319,1 379,9 354,7 

penále v mil. Kč  220,6 275,1 250,2 117,6 191,0 

 

TABULKA Č. 10: POSTUP K ODSTRANĚNÍ POCHYBNOSTÍ A DAŇOVÁ KONTROLA – CELNÍ SPRÁVA (ZPĚT K TEXTU) 

K 31. 12. 2024  

Druh daně / clo  
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Daně spotřební a energetické  

CS 

1 357 120,4   146 43,3  

v tom:  minerální oleje  844 1,7   90 20,8  

tabákové a souvis. výrobky 2) 1 109,4   0 0  

 líh  21 0,1   15 1,3  

 pivo  17 0,0   10 4  

 víno  67 0,1   1 0  

 elektřina  6 0,0   4 0,2  

 zemní plyn  397 9,1   23 9,7  

 pevná paliva  4 0,0   3 0,3  

Kontrola po propuštění zboží (clo + DPH)  
CS 

    363 101,7  

z toho: DPH      0 0  

Kontrola zboží vyjmutého z celního dohledu  

(clo + DPH + SPD)  
CS     101 11,1  

z toho: DPH a SPD  CS     0 7,8  

CELKEM 3) 1 357 120,4   639 156,2  

1) Za jednu kontrolu se považuje ukončená kontrola jednoho druhu daně za jeden rok.  
2) Od roku 2024 došlo ke změně vykazování. Položka zahrnuje klasické tabákové výrobky (cigarety, tabák ke kouření, doutníky, cigarillos), zahřívané 

tabákové výrobky, surový tabák a od roku 2024 nově i ostatní tabákové výrobky (například žvýkací a šňupací tabák) a výrobky související 

s tabákovými výrobky (náplně do e-cigaret, nikotinové sáčky a ostatní nikotinové výrobky).  
3) Případné součtové rozdíly vyplývají ze zaokrouhlování.  
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TABULKA Č. 11: VYBRANÉ OSTATNÍ KONTROLNÍ ÚKONY – CELNÍ SPRÁVA (ZPĚT K TEXTU) 

K 31. 12. 2024  

Druh kontroly  

Kontroly 

Celkem 
Ukončeno s rozdílem 

počet % 

Kontrola zaměstnávání cizinců  431 193 44,8 

Kontrola údajů Intrastatu  470 416 88,5 

Obecná bezpečnost výrobků a potravin  3 397 244 7,2 

Systém elektronického mýtného a časového zpoplatnění  57 749 43 646 75,6 

Kontrola CITES  6 455 215 3,3 

Kontrola vymáhání práv duševního vlastnictví  2 383 859 36,0 

Kontrola hazardu v prostředí land-based  815 370 45,4 

Kontrola hazardu v prostředí internetu  283 215 76,0 

CELKEM 71 983 46 158  

Nefiskální kontroly při správě spotřebních daní  

Kontrola omezení prodeje VV (včetně cenové kontroly na tabákové výrobky)  812 281 34,6 

Kontrola podmínek povolení pro VV  3 422 12 0,4 

Kontrola výroby a úprav lihu (včetně zúčtování lihu)  4 227 13 0,3 

Kontrola značení lihu a tabákových výrobků  5 958 909 15,3 

Kontrola doprav v oblasti SPD  3 177 696 21,9 

CELKEM  17 596 1 911  

 

TABULKA Č. 12: PODNĚTY PŘEDANÉ ORGÁNY FINANČNÍ SPRÁVY ORGÁNŮM ČINNÝM V TRESTNÍM ŘÍZENÍ (ZPĚT 

K TEXTU) 

K 31. 12. příslušného roku  

Ve věci  
Počet předaných případů Částka v mil. Kč 

2020 2021 2022 2023 2024 2020 2021 2022 2023 2024 

Zkrácení daně (§ 240)  904 734 867 1 017 1 076 3 485,0 2 187,0 5 531,0 3 987,0 3 498,5 

Neodvedení daně (§ 241)  213 273 264 146 169 106,0 128,0 127,0 73,0 75,6 

Prohlášení o majetku (§ 227) 1) 120 134 449 518 504      

Jiné (§ 254) 2) 85 46 56 37 45      

CELKEM 1 322 1 187 1 636 1 718 1 794 3 591,0 2 315,0 5 658,0 4 060,0 3 574,1 

1) § 227 TrZ – Porušení povinnosti učinit pravdivé prohlášení o majetku.  
2) § 254 TrZ – Zkreslování údajů o stavu hospodaření a jmění.  
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TABULKA Č. 13: VÝSLEDKY ČINNOSTI POVĚŘENÉHO CELNÍHO ORGÁNU V TRESTNÍM ŘÍZENÍ (ZPĚT K TEXTU) 

K 31. 12. příslušného roku  
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Předané podněty  963 40 774 24 551 15 881 12 778 11 

Založeno trestních 

spisů  
864 20 662 24 490 15 755 11 695 11 

Podezření 

ze spáchání TČ 
876 20 679 24 501 15 773 11 713 11 

z toho:  

TČ zkrácení daně  
72 20 82 24 52 14 42 10 82 10 

částka (v mil. Kč)  458,0 414,0 677,0 302,0 335,6 108,8 307,8 137,0 301,1 46,1 

Předáno 

do vyšetřování  
228 15 178 13 155 12 223 17 263 19 

Realizováno 

ve zkráceném řízení  
41 0 33 0 38 0 54 0 78 0 

Odevzdáno 

a odloženo  
696 18 443 21 341 15 442 3 518 13 
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TABULKA Č. 14: DAŇOVÉ A CELNÍ NEDOPLATKY, VČETNĚ POČTU SUBJEKTŮ S NEDOPLATKY (ZPĚT K TEXTU) 

 K 31. 12. příslušného roku  

Druh daně / clo  
Nedoplatky v mil. Kč Počet subjektů s nedoplatky 

2022 2023 2024 2022 2023 2024 

Daň z přidané hodnoty  
FS 22 000,6 24 271,9 22 110,8 81 958 79 229 75 875 

CS 619,2 609,3 605,2 115 93 85 

Daně spotřební a energetické  
FS 0,6 0,0 0,3 3 2 1 

CS 9 760,7 8 639,5 9 168,7 1 794 1 649 1 669 

v tom: minerální oleje  

CS 

4 918,8 4 554,5 4 511,2 274 244 239 

           tabákové a související výrobky 1) 3 414,7 2 660,3 3 249,5 867 848 880 

           líh  1 407,0 1 404,7 1 387,5 392 329 320 

           pivo  2,9 1,4 1,1 57 55 60 

           víno  0,6 0,4 0,3 86 77 64 

           elektřina  5,5 6,3 6,2 68 54 52 

           zemní plyn  6,5 7,5 10,8 32 31 44 

           pevná paliva  4,7 4,3 2,1 18 11 10 

Clo  CS 123,2 127,1 130,9 125 110 112 

Daň z příjmů právnických osob  FS 7 666,7 7 701,4 8 025,3 80 827 79 560 78 303 

Daň z neočekávaných zisků  FS * 299,2 0,0 * 3 1 

Daň z příjmů fyzických osob  

FS 

4 149,5 4 199,2 4 456,0 99 845 94 985 93 475 

v tom: placená poplatníky  3 307,5 3 288,4 3 551,9 79 703 78 332 77 568 

           ze závislé činnosti  842,0 910,9 904,0 20 142 16 653 15 907 

Daň z příjmů – zvláštní sazba FS 273,1 230,0 267,1 11 575 8 394 7 360 

Daň dědická, darovací a z převodu 

nemovitostí  

FS 

191,8 140,0 111,0 5 156 3 832 3 042 

v tom: daň dědická  7,9 6,9 2,6 134 85 63 

           daň darovací  6,7 6,6 6,3 212 151 115 

           daň z převodu nemovitostí  177,2 126,4 102,2 4 810 3 596 2 864 

Daň z nemovitých věcí  FS 373,5 325,5 510,8 110 425 111 233 91 169 

Daň z nabytí nemovitých věcí  FS 142,1 100,9 85,9 3 852 2 150 1 644 

Daň silniční  FS 335,6 320,6 276,4 17 753 10 847 8 142 

Daň z hazardních her a odvod z loterií 

(včetně příslušenství)  

FS 

250,1 381,0 536,6 497 528 431 

v tom: odvod z loterií  2,3 2,4 2,5 17 12 5 

           daň z hazardních her  247,8 378,6 534,1 480 516 426 

Ostatní daně a poplatky  
FS 1 853,5 1 405,6 1 430,7 62 955 61 966 60 065 

CS 3 316,5 3 642,6 5 361,4 334 708 347 457 473 667 

z toho: dělená správa  CS 3 211,0 3 538,1 5 257,4 263 677 347 068 473 277 

Odvod z nadměrných příjmů  FS ** 2,2 0,0 ** 20 1 

CELKEM 2)  51 056,5 52 396,1 53 077,2 811 588 802 058 895 042 

v tom: finanční správa   37 237,0 39 377,6 37 811,0 474 846 452 749 419 509 

           celní správa   13 819,5 13 018,5 15 266,2 336 742 349 309 475 533 

1) Případné součtové rozdíly vyplývají ze zaokrouhlování.  

* Od 1. 1. 2023.  

** Od 1. 12. 2022 do 31. 12. 2023.  
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TABULKA Č. 15: DAŇOVÉ A CELNÍ NEDOPLATKY ODEPSANÉ NEBO ZANIKLÉ DLE DŮVODU (ZPĚT K TEXTU) 

k 31. 12. příslušného roku v mil. Kč 

Důvod  2020 2021 2022 2023 2024 

Nedobytnost  
FS -19 971,9* -21 901,2* -33 527,6* -13 029,4* -12 838,2 

CS 2 135,3 1 301,4 1 055,7 3 124,0 807,9 

Prekluze  
FS 29 383,8 32 587,1 59 844,7 31 147,6 32 847,7 

CS 684,8 978,0 744,4 1 722,5 493,0 

Zánik  
FS 151,2 293,6 835,4 861,1 1 928,5 

CS -950,9* -982,3* -397,3* 297,4 257,5 

Odpis a obnovení  
FS 5 548,6 9 147,1 -10 038,9* -1 711,1* -2 616,1 

CS -4,8* -3,3* -0,5* 0,4 0,0 

* V případě, že hodnota odepsaných nedoplatků dle příslušného důvodu byla ve sledovaných letech „záporná“, došlo k tomu, že hodnota 

„obnovených/aktivovaných nedoplatků“ byla v uvedeném roce vyšší než hodnota „nedoplatků odepsaných“.  

 

TABULKA Č. 16: ZAJIŠTĚNÍ A ZÁSTAVNÍ PRÁVO (ZPĚT K TEXTU) 

k 31. 12. příslušného roku  

Druh zajištění 2020 2021 2022 2023 2024 

Zajištění daní 
počet rozhodnutí  

FS  
1 007 1 032 525 646 956 

částka v mil. Kč  519,6 727,4 692,1 394,5 544,9 

Zástavní právo 
počet rozhodnutí  

FS 
4 360 6 299 8 131 10 024 9 705 

částka v mil. Kč  4 028,3 10 468,6 8 416,5 32 063,5 8 430,0 

Zajištění celního dluhu 
počet rozhodnutí  

CS 
1 671 791 1 265 053 833 547 1 650 302 2 451 257 

částka v mil. Kč  51 804,0 32 180,4 24 315,7 39 220,0 56 993,7 

Zajištění spotřebních 

a energetických daní 

počet rozhodnutí  
CS 

147 095 154 155 154 645 146 805 151 410 

částka v mil. Kč  276 520,8 274 944,0 269 690,1 281 746,4 301 564,4 

 

TABULKA Č. 17: DAŇOVÉ NEDOPLATKY VYMÁHANÉ A VYMOŽENÉ (ZPĚT K TEXTU) 

k 31. 12. příslušného roku  

Druh nedoplatku 2020 2021 2022 2023 2024 

Nedoplatky vymáhané  

počet případů  
FS 2 217 247 2 194 159 2 028 700 1 809 399 1 885 564 

CS 231 910 212 709 211 803 240 983 508 434 

částka v mil. Kč 
FS 25 533,6 24 789,5 23 098,2 27 175,0 25 324,8 

CS 3 778,3 1 882,8 5 381,1 2 407,8 3 548,0 

Nedoplatky vymožené  

počet případů 
FS 480 138 480 866 692 419 655 907 732 452 

CS 68 300 68 063 69 760 71 148 70 932 

částka v mil. Kč  
FS 8 754,7 8 988,0 13 629,8 16 727,2 16 168,4 

CS 539,3 228,6 345,6 297,0 348,4 

Daňové nedoplatky vymáhané a vymožené neobsahují údaje o částkách a počtech případů zajištění úhrady na nesplatnou nebo dosud 

nestanovenou daň podle § 167 až 169 DŘ a § 103 zákona č. 235/2004 Sb. o zajišťovacích a uhrazovacích exekucích.  
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TABULKA Č. 18: DAŇOVÉ ÚLEVY – POSEČKANÁ DAŇ (ZPĚT K TEXTU) 

k 31. 12. příslušného roku v mil. Kč 

Druh daně / clo 

Výše povoleného 

posečkání/splátek 

Výše neuhrazeného 

posečkání/splátek 

2022 2023 2024 2022 2023 2024 

Daň z přidané hodnoty  
FS 3 523,0 3 259,0 2 496,2 1 586,0 1 691,9 913,0 

CS 0,1 0,2 0,4 0,1 0,1 0,1 

Daně spotřební a energetické  
FS 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

CS 32,5 78,4 26,2 14,9 3,1 4,0 

v tom: minerální oleje  

CS 

4,0 0,7 5,4 1,8 0,4 1,3 

           tabákové a související výrobky 1) 13,3 2,9 2,6 13,1 2,8 1,3 

           líh  15,2 74,0 16,0 0,0 0,0 0,0 

           pivo  0,0 0,9 0,0 0,0 0,0 0,0 

           víno  0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

           elektřina  0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

           zemní plyn  0,0 0,0 2,2 0,0 0,0 1,3 

           pevná paliva  0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Clo CS 9,9 10,6 0,6 8,5 7,2 0,2 

Daň z příjmů právnických osob  FS 980,3 2 555,4 787,5 366,9 349,0 181,3 

Daň z neočekávaných zisků  FS * 0,0 0,0 * 0,0 0,0 

Daň z příjmů fyzických osob  

FS 

366,4 1 295,7 384,6 206,6 270,9 170,1 

v tom: placená poplatníky  313,1 1 243,0 348,5 167,9 230,1 140,0 

           ze závislé činnosti  53,3 52,7 36,0 38,7 40,9 30,1 

Daň z příjmů – zvláštní sazba  FS 2,8 5,9 19,1 1,5 0,2 9,0 

Daň dědická, darovací a z převodu nemovitostí  

FS 

14,4 1,0 0,8 13,9 0,7 0,1 

v tom: daň dědická  0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

           daň darovací  13,2 0,0 0,0 13,2 0,0 0,0 

           daň z převodu nemovitostí  1,2 1,0 0,8 0,7 0,7 0,1 

Daň z nemovitých věcí  FS 4,9 6,7 12,2 0,7 4,6 4,1 

Daň z nabytí nemovitostí  FS 21,9 9,0 2,4 6,2 2,0 0,4 

Daň silniční  FS 25,9 18,1 8,7 7,1 7,0 1,6 

Odvod z elektřiny ze slunečního záření  FS 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Daň z hazardních her a odvod z loterií (včetně 

příslušenství)  
FS 666,8 323,9 146,2 263,9 90,8 1,1 

Ostatní daně a poplatky  
FS 1 741,4 1 311,5 747,0 1 011,8 604,1 493,9 

CS 
128,9 93,7 150,6 89,9 57,5 101,0 

z toho: dělená správa  128,2 92,8 150,5 89,3 56,7 100,9 

Odvod z nadměrných příjmů  FS ** 0,0 0,0 ** 0,0 0,0 

CELKEM 1) 7 519,2 8 969,2 4 782,5 3 569,5 3 089,0 1 879,8 

v tom: finanční správa  7 347,8 8 786,3 4 604,8 3 464,6 3 021,1 1 774,5 

           celní správa  171,4 182,9 177,7 104,9 67,9 105,2 

1) Případné součtové rozdíly vyplývají ze zaokrouhlování a případné výpočtové rozdíly prezentovaných relativních a absolutních hodnot souvisí 

se stanovenou metodikou jejich propočtů, při které se používají údaje v řádech Kč. Uvedené související rozdíly se mohou vyskytnout i v textové 

části.  

* Účinnost právní úpravy od 1. 1. 2023 do 31. 12. 2023 neuplynula lhůta pro podání daňového tvrzení za období roku 2023.  

** Účinnost právní úpravy od 1. 12. 2022 do 31. 12. 2023 neuplynula lhůta pro podání daňového tvrzení za období roku 2023.   
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TABULKA Č. 19: POSKYTNUTÉ ÚLEVY – POSEČKÁNÍ A PROMINUTÍ DANÍ A CEL (ZPĚT K TEXTU) 

k 31. 12. příslušného roku v mil. Kč 

  2020 2021 2022 2023 2024 

Posečkání/splátky 8 932,5 9 955,8 7 519,2 8 969,2 4 782,5 

v tom:  finanční správa 8 556,6 9 610,5 7 347,8 8 786,3 4 604,8 

 celní správa 375,9 345,3 171,4 182,9 177,7 

Prominuté příslušenství 3 713,6 1 099,7 433,2 393,0 266,2 

v tom:  finanční správa 3 713,6 1 099,7 433,2 393,0 266,2 

 celní správa 0,0 0,0 0,0  0,0 0,0 

Zánik příslušenství odpuštěním    421,5 130,2 

v tom:  finanční správa    421,5 130,2 

 celní správa      

Prominuté daně  330,4 34,3 19,2 17,0 32,2 

v tom:  finanční správa 330,4 34,3 19,2 17,0 32,2 

 celní správa 0,0 0,0 0,0  0,0 0,0 

Případné součtové rozdíly vyplývají ze zaokrouhlování a případné výpočtové rozdíly prezentovaných relativních a absolutních hodnot souvisí 

se stanovenou metodikou jejich propočtů, při které se používají údaje v řádech Kč. Uvedené související rozdíly se mohou vyskytnout i v textové 

části. 

 

TABULKA Č. 20: ŘÁDNÉ OPRAVNÉ PROSTŘEDKY PODLE DRUHU PŘÍJMU A VÝSLEDKU ŘÍZENÍ – FINANČNÍ 

SPRÁVA (ZPĚT K TEXTU) 

k 31. 12. 2024 

Druh daně 

Počet odvolání 

podaných v 

FÚ – počet vedených 
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Daň z přidané hodnoty  2 951 3 357 551 351 150 465 333 57 1 2 079 

Daň z příjmů právnických osob  654 418 85 24 9 59 83 20 3 276 

Daň z příjmů fyzických osob  452 471 164 73 17 30 114 21 7 106 

v tom: placená poplatníky  345 405 145 53 14 26 102 19 3 85 

           ze závislé činnosti  107 66 19 20 3 4 12 2 4 21 

Daň z příjmů – zvláštní sazba  43 55 10 8 0 8 4 0 1 19 

Daň z nemovitých věcí  32 362 241 37 7 0 1 4 2 45 

Daň dědická, darovací a z převodu 

nemovitostí  
1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Daň z nabytí nemovitých věcí  4 1 1 0 0 1 0 0 0 0 

Daň silniční  66 43 6 8 10 9 13 6 0 23 

Daň z hazardních her  36 37 0 7 3 2 0 0 0 49 

Ostatní 3)      31 25 26 0 228 

CELKEM  4 239 4 744 1 058 508 196 605 573 134 14 2 825 

1) Vyhověno ve prospěch DS a rozdílně od sporné částky: počet odvolání, kterým bylo vyhověno částečně nebo nad rámec sporné částky. 
2) Rozhodnuto v neprospěch DS na spornou částku: počet odvolání, o kterých bylo rozhodnuto v neprospěch daňového subjektu a vyměřená 

(doměřená) částka po odvolacím řízení je vyšší, než částka v odvoláním napadeném platebním výměru.  
3) Ostatní: dle ZKB, ZRP a DŘ (u FÚ neevidováno).  
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TABULKA Č. 21: ŘÁDNÉ OPRAVNÉ PROSTŘEDKY PODLE DRUHU PŘÍJMU A VÝSLEDKU ŘÍZENÍ – CELNÍ SPRÁVA 

(ZPĚT K TEXTU) 

k 31. 12. 2024  

Druh daně / clo 

Počet vedených řízení a způsob vyřízení 

 Počet odvolání  

podaných v 
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Daň z přidané hodnoty  0 0 0 0 0 0 

Clo  342 662 137 2 378 487 

Spotřební daně  343 1 111 90 3 1 108 253 

Správní trestání  180 243 131 2 216 74 

Placení  485 1 881 141 1 1 616 608 

Ekodaně  509 431 94 2 441 403 

Ostatní  17 66 15 0 48 20 

CELKEM  1 876 4 394 608 10 3 807 1 845 

 

TABULKA Č. 22: PŘEHLED O OPRAVNÝCH A DOZORČÍCH PROSTŘEDCÍCH (VČETNĚ SOUDNÍHO PŘEZKUMU) 

PROTI ROZHODNUTÍM O STANOVENÍ DANĚ NA ZÁKLADĚ DAŇOVÉ KONTROLY – FINANČNÍ SPRÁVA (ZPĚT K TEXTU) 

k 31. 12. 2024  

Druh daně 

Uplatněné 

OPDP 

ve sledovaném 

období 1) 

Způsob vyřízení OPDP 4) 

vyhověno 2) 

zamítnuto/ 

potvrzeno/ 

zastaveno/ 

odmítnuto 3) 

počet počet 
změna daně 

v mil. Kč 

změna ztráty 

v mil. Kč 
počet 

Daň z přidané hodnoty  3 162 1 039 -1 088,6 - 2 720 

Daň z příjmů právnických osob  358 181 -429,3 342,5 295 

Daň z příjmů fyzických osob  265 161 -82,0 4,5 118 

v tom: placená poplatníky 220 130 -63,4 4,5 90 

ze závislé činnosti  45 31 -18,6 - 28 

Daň z příjmů – zvláštní sazba  64 11 -3,2 - 26 

Daň z nemovitých věcí  12 7 0,0 - 3 

Daň z nabytí nemovitých věcí  0 0 0,0 - 1 

Daň silniční  3 4 -0,2 - 1 

Daň z hazardních her  3 1 -0,6 - 4 

CELKEM 5) 3 867 1 404 -1 603,8 347,0 3 168 

1) Počet odvolání dle § 109 odst. 3 DŘ, rozhodnutí o povolení/nařízení obnovy řízení dle § 119 odst. 1 a 3 DŘ, rozhodnutí o nařízení přezkoumání 

rozhodnutí dle § 121 odst. 1 DŘ, soudních žalob a kasačních stížností. 
2) Vyhověno (i jen částečně) na základě rozhodnutí o odvolání dle § 113 odst. 1 písm. a) nebo b) DŘ nebo § 116 odst. 1 písm. a) nebo b) DŘ, 

rozhodnutí v obnoveném říz. dle § 120 DŘ, rozhodnutí v přezkumném říz. dle § 123 odst. 5 DŘ nebo § 124 DŘ a rozhodnutí soudu. 
3) Zamítnuto/potvrzeno/zastaveno/odmítnuto na základě rozhodnutí o odvolání dle § 113 odst. 1 písm. c) DŘ nebo § 116 odst. 1 písm. c) DŘ, 

rozhodnutí v obnoveném řízení dle § 120 DŘ, rozhodnutí v přezkumném řízení dle § 123 odst. 5 DŘ, dále dle § 106 odst. 1 písm. a), c), d), e) 

nebo f) DŘ, § 110 odst. 2 DŘ, § 111 odst. 3 DŘ, § 112 odst. 3 DŘ, § 243 odst. 2 DŘ a na základě rozhodnutí soudu. 
4) Včetně případů předchozích let. 
5) Případné součtové rozdíly vyplývají ze zaokrouhlování. 
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TABULKA Č. 23: MEZINÁRODNÍ VÝMĚNA INFORMACÍ V OBLASTI PŘÍMÝCH DANÍ – FINANČNÍ SPRÁVA (ZPĚT 

K TEXTU) 

k 31. 12. příslušného roku  

Druh výměny informací 

Počty žádostí 

Odeslané Přijaté 

2022 2023 2024 2022 2023 2024 

Na dožádání a spontánní  447 224 278 407 339 393 

Přímá přeshraniční spolupráce  16 33 12 22 4 25 

DAC2  1 293 054 1 349 337 1 995 312 1 158 958 1 573 383 1 534 893 

DAC3  49 17 21 99 131 116 

DAC4 1) 22 43 50 52 56 57 

DAC6  31 32 24 185 120 104 

DAC7  - - 6 381 - - 56 186 

1) S ohledem na povahu výměny jsou u DAC 4 uváděny počty jurisdikcí, s nimiž je výměna uskutečňována. 

 

TABULKA Č. 24: MEZINÁRODNÍ POMOC PŘI VYMÁHÁNÍ – FINANČNÍ SPRÁVA (ZPĚT K TEXTU) 

k 31. 12. příslušného roku  

Žádosti 
O informace O doručení O vymáhání 

2022 2023 2024 2022 2023 2024 2022 2023 2024 

Počet zahraničních žádostí  306 308 250 29 39 39 363 376 373 

Vymoženo v mil. Kč  - - - - - - 164 35,5 103,4 

Počet tuzemských žádostí  69 78 107 19 27 40 453 487 375 

Vymoženo v mil. Kč  - - - - - - 18,9 53,5 30,9 

 

TABULKA Č. 25: MEZINÁRODNÍ SPOLUPRÁCE PŘI SPRÁVĚ DANĚ Z PŘIDANÉ HODNOTY – FINANČNÍ SPRÁVA 

(ZPĚT K TEXTU) 

k 31. 12. příslušného roku  

Druh výměny informací 

Počty žádostí 

Odeslané Přijaté 

2022 2023 2024 2022 2023 2024 

Na dožádání a spontánní  2 572 1 693 1 867 1 889 1 468 1 387 

Přímá přeshraniční spolupráce  56 47 63 74 57 54 

VAT refund  26 418 26 997 26 691 30 794 37 784 40 149 

Se třetími zeměmi  50 18 22 7 23 3 

 

TABULKA Č. 26: MEZINÁRODNÍ SPOLUPRÁCE NA DANI Z PŘIDANÉ HODNOTY – VÝBĚR DANĚ V REŽIMU 

JEDNOHO SPRÁVNÍHO MÍSTA – FINANČNÍ SPRÁVA (ZPĚT K TEXTU) 

k 31. 12. příslušného roku  

 2021 2022 2023 2024 

Vybraná částka (v mil. EUR)  53,4 217,7 343,3 469,0 

Přijatá částka (v mil. EUR)  116,5 285,9 412,2 538,7 

Počet subjektů v režimu EU  2 763 3 614 4 496 4 750 

Počet subjektů v dalších režimech 1) 34 42 38 25 

1) V kategorii „Počet subjektů v dalších režimech“ je zahrnut režim mimo EU, Import One Stop Shop u dovozců a zprostředkovatelů.   
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TABULKA Č. 27: MEZINÁRODNÍ SPOLUPRÁCE V OBLASTI CEL – ADMINISTRATIVNÍ SPOLUPRÁCE – CELNÍ SPRÁVA 

(ZPĚT K TEXTU) 

k 31. 12. příslušného roku 

Typ výměny informací  
Počet žádostí 

2020 2021 2022 2023 2024 

Přijaté  145 125 72 109 200 

Odeslané  46 34 54 37 105 

MA zprávy  69 59 51 56 53 

 

TABULKA Č. 28: MEZINÁRODNÍ SPOLUPRÁCE V OBLASTI SPOTŘEBNÍCH DANÍ – CELNÍ SPRÁVA (ZPĚT K TEXTU) 

k 31. 12. příslušného roku  

Výměna informací  
Počet žádostí 

2022 2023 2024 

Přijaté  2 294 3 021 2 954 

Odeslané  402 2 352 2 315 

 

TABULKA Č. 29: STRUKTURA ZAMĚSTNANCŮ PODLE ČINNOSTÍ – FINANČNÍ SPRÁVA (ZPĚT K TEXTU) 

průměrný přepočtený počet zaměstnanců k 31. 12. příslušného roku  

  2020 2021 2022 2023 2024 

Zaměstnanci zajišťující daňové činnosti  14 086,9 14 094,5 13 500,7 13 205,8 12 987,0 

Registrace a činnosti pro poplatníka  689,3 723,0 715,8 697,7 678,2 

Vyměřování a placení daní  5 954,3 5 703,3 5 379,6 5 317,6 5 287,8 

Kontrola, vyhledávání a další způsoby verifikace  3 232,3 3 439,8 3 273,8 3 137,4 3 060,0 

Vymáhání dluhů a přidružené činnosti  996,7 985,6 966,7 949,3 900,2 

Spory a odvolání  163,5 155,9 155,5 149,6 153,2 

Další činnosti související s výběrem daní  1 577,2 1 611,8 1 554,9 1 526,4 1 526,4 

Podpůrné činnosti související s výběrem daní (vnitřní administrativa, 

HR, IT atd.)  
1 473,6 1 475,2 1 454,5 1 427,8 1 381,2 

Zaměstnanci zajišťující nedaňové činnosti  890,2 601,5 578,3 566,2 551,0 

Hlavní činnosti nedaňové (v tom zahrnuta také cenová kontrola, 

správa dotací, evidence tržeb)  
797,1 538,6 516,0 505,0 492,4 

Podpůrné činnosti nesouvisející s výběrem daní (vnitřní 

administrativa, HR, IT atd.)  
93,1 63,0 62,3 61,2 58,6 

CELKEM  14 977,1 14 696,0 14 079,0 13 772,0 13 538,0 
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TABULKA Č. 30: STRUKTURA ZAMĚSTNANCŮ – FINANČNÍ SPRÁVA (ZPĚT K TEXTU) 

k 31. 12. příslušného roku  

  2020 2021 2022 2023 2024 

Evidenční stav  15 031 14 749 14 122 13 880 13 653 

 z toho: ženy  80,9 % 81,0 % 81,3 % 81,7 % 81,8 % 

Obměna zaměstnanců  

 nově přijatí  8,0 % 6,8 % 6,0 % 7,0 % 8,8 % 

 odchody  9,0 % 8,3 % 10,4 % 9,4 % 11,3 % 

Vzdělání  

 vysokoškolské  48,3 % 48,9 % 49,4 % 50,0 % 50,7 % 

 středoškolské  51,6 % 51,1 % 50,6 % 50,0 % 49,3 % 

 základní  0,1 % 0,1 % 0,0 % 0,0 % 0,0 % 

Věková struktura 1) 

 méně než 25 let  0,8 % 0,7 % 0,6 % 0,6 % 0,7 % 

 25–34 let 10,8 % 10,0 % 8,6 % 7,8 % 6,9 % 

 35–44 let 20,8 % 19,8 % 18,7 % 18,3 % 18,2 % 

 45–54 let 37,6 % 37,8 % 38,2 % 38,1 % 37,5 % 

 55–64 let 27,8 % 29,3 % 31,3 % 32,4 % 33,7 % 

 65 a více  2,2 % 2,4 % 2,6 % 2,7 % 3,0 % 

 průměr  48,2 48,7 49,3 49,7 50,0 

Zaměstnanci ve služebním a pracovním poměru 1) 

 méně než 5 let  22,3 % 20,1 % 16,8 % 15,6 % 16,1 % 

 5–9 let  15,7 % 17,3 % 19,3 % 19,4 % 18,0 % 

 10–19 let  24,7 % 22,5 % 23,0 % 23,8 % 25,0 % 

 více než 20 let  37,3 % 40,1 % 40,9 % 41,1 % 40,8 % 

Počet systemizovaných míst  15 714 15 623 15 103 14 923 14 614 

Průměrný měsíční plat v Kč  43 301 43 115 43 612 45 394 46 243 

1) Struktura zaměstnanců dle ISORA.  

 

  



 

72 

TABULKA Č. 31: STRUKTURA ZAMĚSTNANCŮ PODLE ČINNOSTÍ – CELNÍ SPRÁVA (ZPĚT K TEXTU) 

průměrný přepočtený počet zaměstnanců k 31. 12. příslušného roku  

 2020 2021 2022 2023 2024 

Správa spotřebních daní  1 666,6 1 665,5 1 597,1 1 575,1 1 540,5 

Registrace a činnosti pro poplatníka (včetně povolování)  58,0 58,0 55,6 54,8 53,6 

Vyměřování a placení daní  225,8 225,6 216,3 213,3 208,6 

Kontrola, vyhledávání a další způsoby verifikace (včetně zajišťování 

zboží)  
395,1 394,8 378,6 373,4 365,2 

Vymáhání dluhů a přidružené činnosti  37,8 37,8 36,2 35,7 34,9 

Spory a odvolání (včetně správního trestání)  58,8 58,8 56,4 55,6 54,4 

Další činnosti související s výběrem daní (včetně metodické činnosti)  303,1 302,9 290,5 286,5 280,2 

Podpůrné činnosti související s výběrem daní (vnitřní administrativa, 

HR, IT atd.)  
588,0 587,6 563,5 555,8 543,6 

Správa cel  1 526,9 1 525,8 1 463,1 1 443,1 1 411,4 

Registrace a činnosti pro celní subjekty, včetně povolování  55,1 55,1 52,8 52,1 51,0 

Vyměřování a placení cla  395,0 394,7 378,5 373,3 365,1 

Kontrola, vyhledávání a další způsoby verifikace, včetně zajišťování 

zboží  
243,6 243,4 233,4 230,2 225,1 

Vymáhání dluhů a přidružené činnosti  24,4 24,4 23,4 23,1 22,6 

Spory a odvolání, včetně správního trestání  33,2 33,2 31,8 31,4 30,7 

Další činnosti související s výběrem cel, včetně metodické činnosti  151,3 151,2 145,0 143,0 139,9 

Podpůrné činnosti související s výběrem cel (vnitřní administrativa, HR, 

IT atd.)  
624,3 623,8 598,2 590,0 577,0 

Ostatní činnosti  2 315,5 2 313,7 2 218,8 2 188,2 2 140,1 

Registrace a činnosti pro ostatní subjekty, včetně povolování  26,7 26,7 25,6 25,2 24,6 

Placení poplatků a pokut, včetně pořizování předpisů dělené správy  81,8 81,7 78,3 77,2 75,5 

Kontrola, vyhledávání, trestní prověřování a další způsoby verifikace, 

včetně zajišťování zboží  
895,8 895,0 858,3 846,5 827,9 

Vymáhání dluhů a přidružené činnosti  203,0 202,9 194,6 191,9 187,7 

Spory a odvolání, včetně správního trestání  76,0 75,9 72,8 71,8 70,2 

Další činnosti související s ostatními činnostmi, včetně metodické 

činnosti  
275,8 275,6 264,3 260,7 255,0 

Podpůrné činnosti související s ostatními činnostmi (vnitřní 

administrativa, HR, IT atd.)  
756,4 755,9 724,9 714,9 699,2 

CELKEM  5 509,0 5 505,0 5 279,0 5 206,4 5 092,0 
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TABULKA Č. 32: STRUKTURA ZAMĚSTNANCŮ – CELNÍ SPRÁVA (ZPĚT K TEXTU) 

k 31. 12. příslušného roku  

  2020 2021 2022 2023 2024 

Evidenční stav  5 568 5 357 5 207 5 218 4 996 

 z toho ženy  37,5 % 39,1 % 40,3 % 40,7 % 41,6 % 

Obměna zaměstnanců     

 nově přijatí  5,8 % 6,2 % 5,0 % 5,1 % 3,4 % 

 odchody  4,4 % 9,8 % 7,7 % 5,6 % 6,8 % 

Vzdělání  

 vysokoškolské  42,7 % 43,2 % 44,6 % 44,9 % 45,7 % 

 středoškolské  56,5 % 56,0 % 55,1 % 54,9 % 54,0 % 

 základní  0,8 % 0,8 % 0,3 % 0,2 % 0,3 % 

Věková struktura  

 méně než 25 let  2,3 % 2,7 % 2,6 % 2,4 % 2,1 % 

 25–34 let  16,1 % 16,5 % 16,6 % 16,2 % 16,4 % 

 35–44 let  26,0 % 25,1 % 24,2 % 22,9 % 22,3 % 

 45–54 let  39,9 % 39,0 % 38,1 % 37,5 % 36,2 % 

 55–64 let  14,5 % 15,6 % 17,4 % 19,5 % 21,3 % 

 65 a více let  1,1 % 1,1 % 1,2 % 1,5 % 1,6 % 

 průměr  45,1 45,1 45,5 46,0 46,4  

Zaměstnanci v pracovním a služebním poměru  

 méně než 5 let  23,6 % 23,9 % 23,8 % 21,0 % 19,2 % 

 5–9 let  7,8 % 10,3 % 15,7 % 18,7 % 20,7 % 

 10–19 let  22,4 % 21,6 % 22,1 % 22,4 % 21,1 % 

 více než 20 let  46,2 % 44,2 % 38,4 % 37,9 % 39,0 % 

Počet systemizovaných míst  5 899 5 899 5 699 5 699 5 624 

Průměrný měsíční plat  

civilní zaměstnanec v Kč  35 345 35 600 36 771 39 473 39 235 

celník v Kč  51 227 50 654 51 980 56 004 56 064 
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TABULKA Č. 33: HOSPODAŘENÍ – FINANČNÍ SPRÁVA (ZPĚT K TEXTU) 

k 31. 12. příslušného roku v mil. Kč  

  2020 2021 2022 2023 2024 

Příjmy celkem  850 769,3 866 005,1 1 002 998,8 1 209 373,9 1 222 600,8 

z toho: Daňové příjmy celkem  850 560,9 865 771,2 1 002 783,9 1 208 922,7 1 222 289,2 

   v tom: Příjmy kapitoly 398 – VPS 1)  850 524,1 865 768,3 1 002 752,6 1 208 888,1 1 222 264,2 

              Příjmy kapitoly 312 – MF  36,8 2,9 31,2 34,6 24,9 

z toho: Nedaňové příjmy celkem kapitoly 312 – MF 2) 208,3 233,9 214,9 451,2 311,6 

Výdaje celkem  13 499,4 13 186,2 12 725,3 12 949,1 12 736,3 

z toho: Běžné výdaje celkem  12 531,9 12 255,5 11 993,5 12 291,1 12 219,0 

   v tom: Platy zaměstnanců celkem  7 802,7 7 648,7 7 499,4 7 564,2 7 549,2 

              Ostatní platby za provedenou práci celkem  60,5 13,2 15,5 6,2 42,4 

              Povinné pojistné placené zaměstnavatelem  2 638,1 2 580,5 2 524,7 2 557,5 2 518,5 

              Převod FKSP  156,8 153,0 150,0 152,7 75,0 

   v tom: Ostatní běžné výdaje celkem  1 873,8 1 860,1 1 803,9 2 010,5 2 034,0 

        v tom: výdaje na ICT  890,6 869,4 834,2 965,5 1 114,7 

z toho: Kapitálové výdaje celkem  967,5 930,7 731,8 658,0 517,3 

        v tom: výdaje na ICT  807,4 846,4 700,1 601,9 475,4 

1) Částky jsou uváděny před rozdělením daňových příjmů dle zákona č. 243/2000 Sb.  
2) Nedaňové příjmy celkem kapitoly 312 – MF zahrnují i kapitálové příjmy a přijaté transfery.  

 

TABULKA Č. 34: HOSPODAŘENÍ – CELNÍ SPRÁVA (ZPĚT K TEXTU) 

k 31. 12. příslušného roku v mil. Kč  

 2020 2021 2022 2023 2024 

Příjmy celkem  170 326,2 164 776,6 166 233,8 163 359,4 178 599,2 

z toho: Daňové příjmy celkem  167 638,5 160 832,7 161 791,3 158 964,6 173 612,8 

   v tom: Příjmy kapitoly 398 – VPS 1)   166 861,2 160 029,9 160 988,1 158 136,6 172 776,8 

              Příjmy kapitoly 312 – MF  777,3 802,7 803,2 828,0 836,0 

z toho: Nedaňové příjmy celkem kapitoly 312 – MF 2) 2 687,7 3 943,9 4 442,5 4 394,9 4 986,4 

Výdaje celkem  6 078,2 6 285,2 7 324,7 6 447,6 6 374,7 

z toho: Běžné výdaje celkem  5 665,6 5 837,4 6 976,4 6 186,2 6 178,2 

   v tom: Platy zaměstnanců celkem  3 114,3 3 088,6 3 035,6 3 219,9 3 142,2 

              Ostatní platby za provedenou práci celkem  9,4 9,7 9,5 8,0 8,4 

              Povinné pojistné placené zaměstnavatelem  1 055,7 1 045,5 1 027,5 1 090,0 1 062,4 

              Převod FKSP  62,3 61,8 60,7 64,4 31,2 

              Sociální dávky celkem  667,9 782,9 879,9 898,5 992,6 

   v tom: Ostatní běžné výdaje celkem  755,9 849,0 1 963,2 905,5 941,5 

         v tom: výdaje na ICT  195,6 276,2 240,6 290,5 309,7 

z toho: Kapitálové výdaje celkem  412,6 447,8 348,3 261,4 196,4 

         v tom: výdaje na ICT  221,2 214,0 188,1 192,8 121,8 

1) Částky jsou uváděny před rozdělením daňových příjmů dle zákona č. 243/2000 Sb.  
2) Nedaňové příjmy celkem kapitoly 312 – MF zahrnují i kapitálové příjmy a přijaté transfery.  
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